



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को स्वच्छ भारत अभियान को इस सदी में दुनिया का सबसे बड़ा और सबसे सफल जनआंदोलन करार दिया और कहा कि 'विकासित भारत' की यात्रा में हर प्रयास 'स्वच्छता से संपन्नता' के मंत्र को मजबूत करेगा।

G-7 देशों ने बुलाई आपात बैठक, पश्चिम एशिया में जबरदस्त तनाव

यरुशलम। ईरान द्वारा इजरायल पर मिसाइल अटैक के बाद जी-7 देशों ने तनाव कम करने के लिए बुधवार को आपात बैठक बुलाई मंडी यह निर्णय इटली की प्रधानमंत्री जियोर्जिया मेलोनी की अध्यक्षता में जी-7 के अन्य नेताओं के साथ एक तत्काल सम्मेलन के दौरान लिया गया। बातचीत के दौरान, जी-7 के नेताओं ने इजरायल के खिलाफ इरान के हमले की कड़ी निंदा की। इस बीच भारत ने अपने नागरिकों से ईरान छोड़ने के लिए कहा है।

इजरायल पर ईरान द्वारा किए गए हमले के बाद उत्पन्न स्थिति पर विचार के करने के लिए संपन्न देशों के संगठन जी-7 ने बुधवार को आपात बैठक बुलाई है। वहीं इजरायल और ईरान में टकराव की आशंका से विश्व बाजार में बुधवार को अच्छे तेल की कीमत में ढाई प्रतिशत तक का उछाल आया है। इस बीच भारत ने अपने नागरिकों से ईरान छोड़ने के लिए कहा है।

ईरान के रिवाल्व्यूशनरी गार्ड फोर्स ने दावा किया है कि मंगलवार रात के हमले में इजरायल में खुफिया संगठन मोसाद के वायुछालय, एफ-35 लड़ाकू विमानों के वायुसेना ठिकाने और अन्य सैन्य ठिकानों को निशाना बनाया गया। लेकिन इजरायल ने अमेरिका और जाइनेट के सहयोग से ईरान के मिसाइल हमले को काफी हद तक विफल कर दिया। कई दायरों वाले डिफेंस सिस्टम के चलते इजरायल तक बहुत कम ईरानी मिसाइलें पहुंच पाईं।

जी-7 देशों - कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान, यूनाइटेड किंगडम और संयुक्त राज्य अमेरिका - ने एक बयान जारी कर पश्चिम एशिया में तनाव कम करने के लिए मिलकर काम करने की प्रतिबद्धता जताई है और जोर देकर कहा है कि बढ़ते संघर्ष का कूटनीतिक समाधान

उखरुल में हिंसा, 3 वनी मौत

इंफाल (ईएमएस)। मणिपुर के उखरुल जिले में बुधवार को नगा समुदाय के दो पक्षों के बीच गोलीबारी हुई। इसमें 3 लोगों की मौत हो गई। 10 से ज्यादा घायल हैं। पुलिस ने भारतीय न्याय संहिता की धारा 163 , 2023 की उप-धारा 1 के तहत इलाके में निषेधाज्ञा लागू कर दी है। अगले आदेश तक लोगों के घरों से निकलने पर रोक है। पुलिस ने बताया कि दोनों पक्ष नगा समुदाय के हैं, लेकिन हुनफुन और हंपुंगु नाम के दो अलग-अलग गांव हैं। दोनों पक्ष एक जमीन पर अपना दावा करते हैं। स्वच्छता अभियान के तहत विवादाित जमीनी क सफाई को लेकर दोनों पक्षों के बीच हिंसा हुई। इलाके में असम राइफल्स को तैनात किया गया है।

चीन-पाक सीमा पर सेना को मिलेगी प्रलय मिसाइल की ताकत

बाँर्डे कार दुश्मन के अड्डे पल भर में होंगे तबाह

नई दिल्ली (ईएमएस)। चीन और पाक सीमा पर सेना को प्रलय मिसाइल की ताकत मिलेगी। प्रलय मिसाइल कम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइल है। दिसंबर 2०22 वायुसेना के लिए 120 मिसाइलों का अपूर्वल मिला था। इसके बाद अप्रैल 2023 में दो यूनिट का अपूर्वल मिला। जिसमें करीब 250 मिसाइलें थीं। ताकि इन्हें भारतीय सेना के रॉकेट फोर्स में शामिल किया जा सके। इसके बाद सितंबर 2023 में डीएसी ने इस मिसाइलों के लिए आर्मी रेजिमेंट बनाने की अनुमति दी। अब एक यूनिट जिसमें 120 मिसाइलें होंगी, उनका अपूर्वल मिलना बाकी है। इसके बाद कुल मिलाकर 370 मिसाइलें सेना में शामिल होंगी। प्रलय मिसाइल कम दूरी की सतह से हवा और सतह से सतह पर मार करने वाली मिसाइल है।

प्रलय मिसाइल की रेंज 150 से 500 किमी है। प्रलय की स्पीड 12०0 किमी प्रति घंटा है। जिसे बढ़ाकर 20०0 किमी प्रति घंटा किया जा सकता

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्षः29 अंकः150 दिनांकः03-10-2024 गुरूवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठः4 वडोदरा M

महिला टी20 विश्व कप क्रिकेट आज से यूई में शुरु होगा , दस टीमें भाग लेंगी

भारतीय टीम 4 अक्टूबर को न्यूजीलैंड, 6 अक्टूबर को पाकिस्तान से खेलेगी

दुबई (ईएमएस)। महिला टी2० विश्व कप क्रिकेट गुरूवार से संयुक्त अरब अमीरात (यूई) में शुरु होगा। इसमें 1० टीमें भाग लेंगी। भारतीय टीम के साथ इसमें गुप ए में पाकिस्तान, न्यूजीलैंड, श्रीलंका और ऑस्ट्रेलिया की टीमें हैं। दूसरे गुप में दक्षिण अफ्रीका, इंग्लैंड, वेस्टइंडीज, बांग्लादेश और स्कॉटलैंड शामिल हैं। टूर्नामेंट में कुल 2३ मैच होंगे। सेमीफाइनल और फाइनल मैचों के लिए 'रिवर्व डे' रखा गया है। इसमें भारतीय टीम अपने अभियान की शुरुआत न्यूजीलैंड के खिलाफ मुकाबले से करेगी। इसमें भारतीय टीम को गुप ए में ऑस्ट्रेलिया-पाकिस्तान के साथ एक ही गुप में रखा गया है। पहले ये टूर्नामेंट बांग्लादेश में होना था पर हिंसा और खराब राजनीतिक हालातों के कारण इसे यूई में स्थानांतरित कर दिया गया। इस टूर्नामेंट में भारतीय टीम अपना

पहला मैच 4 अक्टूबर को न्यूजीलैंड से खेलेगी। इसके बाद भारतीय टीम 6 अक्टूबर को पाकिस्तान से मुकाबला करेगी। भारतीय महिला टीम इस टूर्नामेंट से पहले शानदार फार्म में है। मिडिल ईस्ट में जंग के बीच कई दिग्गज एयरलाइंस कंपनियों ने अपने रास्ता बदल लिया है या फिर सर्वस्पंड फ्लाइट्स की डेडलाइन को आगे बढ़ा दिया है। पहले इजराइल-फिलिस्तीन, फिर इजराइल और हिजबुल्लाह और अब इजराइल और ईरान के बीच संघर्ष ने लुफ्थांसा से लेकर अमीरात तक की उड़ानों को प्रभावित किया है। एअर इंडिया ने भी दोनों देशों के बीच बढ़ते संघर्ष पर चिंता जाहिर की है। वहीं कई दिग्गज उड़ानों ने इजराइल और लेबनान के लिए अपनी उड़ानों के निलंबन को आगे बढ़ा दिया है। रिपोर्ट के मुताबिक, लुफ्थांसा, केएलएम, अमीरात और 3० अक्टूबर तक बेरूत, 31 अक्टूबर तक तेल अवीव और 14 अक्टूबर तक तेहरान के लिए उड़ानें निलंबित कर रही है। इससे पहले दुबई की अमीरात एयरलाइंस ने गुरूवार की इराक, ईरान और जॉर्डन की उड़ानों में फैसला कर दिया है। रिपोर्ट में एयरलाइंस को बढ़ा दिया गया है। एअर इंडिया ने भी दोनों देशों के बीच बढ़ते संघर्ष पर चिंता जाहिर की है।

वहीं जर्मन एयरलाइन लुफ्थांसा ने कहा कि वह 30 नवंबर तक बेरूत, 31 अक्टूबर तक तेल अवीव और 14 अक्टूबर तक तेहरान के लिए उड़ानें निलंबित कर रही है। इससे पहले दुबई की अमीरात एयरलाइंस ने गुरूवार की इराक, ईरान और जॉर्डन की उड़ानों में फैसला कर दिया है। रिपोर्ट में एयरलाइंस को बढ़ा दिया गया है।

इजरायल को क्षेत्र में अपनी कूरता को रोकने के लिए मनाने में मदद करे - ईरान के राजदूत ने कहा

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत में ईरान के राजदूत इराज इलाही ने कहा कि भारत इजरायल को क्षेत्र में अपनी कूरता को रोकने के लिए मनाने में मदद करे।

उन्होंने कहा कि अगर इजरायल ईरानी संपत्तियों और उसके हितों पर हमला करने से बाज नहीं आए तो उनका देश इजरायल पर फिर हमला करेगा। उन्होंने इजरायली पीएम को इस सदी का नया हिटलर बताया। इजरायल पर मिसाइल हमले को उन्होंने जवाबी कार्रवाई बताते हुए कहा कि ईरान अपने अंतरराष्ट्रीय हितों और राष्ट्रीय सुरक्षा को लेकर मजबूत नहीं करता है।

पिछले सप्ताह हिजबुल्लाह चीफ हसन नसरुल्लाह की हत्या के बाद ईरान ने बदला लेने की कसम खाई थी।

ईरान-इजराइल के बीच तनाव.....आज गिरावट के साथ खुल सकते हैं बाजार

मुंबई (ईएमएस)। पिछले कुछ दिन से भारतीय शेयर बाजार अपने शीर्ष के आसपास कारोबार कर रहा है। लेकिन पिछले दो दिनों से मार्केट में गिरावट से जोखिम बढ़ गया है। वहीं अब ईरान और इजरायल के बीच बढ़ते जंग ने ग्लोबल ट्रेड को चिंता में ला दिया है। खासकर क्रूड ऑयल पर इसके अलावा, ट्रेड होने वाले अन्य प्रोडक्ट्स भी प्रभावित हो सकते हैं।

ईरान की ओर से इजरायल पर मिसाइलें दांगने की खबर आने के बाद क्रूड ऑयल के दाम तूफानी तेजी से चढ़ गए। क्रूड ऑयल के दाम 5 प्रतिशत बढ़ गए। ग्लोबल बेंचमार्क बेंट क्रूड 7.5 डॉलर प्रति बैरल से ऊपर चढ़ चुका है। तेल की कीमतों में उछाल देखा जा रहा है, क्योंकि ईरान ओपेक का सदस्य है, और तेल क्षेत्र का एक प्रमुख खिलाड़ी है। अब इसके यूद्ध में शामिल होने से क्रूड ऑयल आपूर्ति में व्यवधान की आशंकाएं हैं। ईरान दुनिया के लगभग एक तिहाई कच्चे तेल की आपूर्ति करता है। अगर क्रूड ऑयल की सप्लाई में रुकावट आती है, तब दुनिया के कई देशों की इंस्ट्री पर इसके असर दिखाई देगा।

अगर दोनों देशों के बीच जंग बढ़ती है, तब निवेशक रिथल संपत्ति जैसे सोना, चांदी, लैंड और अन्य चीजों में निवेश की ओर बढ़ सकते हैं। इससे मार्केट में मुनाफावस्तुी होने से गिरावट आ सकती है।

वहीं व्यापार प्रभावित होने से असेट की कमी से बाजार में जोखिम बढ़ सकता है।

जंग बढ़ने की आशंका के बीच इन्विटी मार्केट में भी इसका असर पड़ा है। अमेरिकी मार्केट 1.53 फीसदी तक टूट गया है। वहीं डॉड 0.41 फीसदी टूटा है, एस्पंडपी 5०0

प्रशांत किशोर ने लांच की पार्टी, सरकार बनी तो मदिरा प्रेमियों को मिलेगी सौगात !

पटना (ईएमएस)। चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर ने औपचारिक रूप से अपनी सियासी पार्टी को लांच कर दिया है। प्रशांत किशोर ने अपनी पार्टी का नाम जन सुराज पार्टी रखा है। इसके साथ ही प्रशांत किशोर ने ऐलान किया है कि उनकी सरकार बनी तो शराबबंदी को हटा दिया जाएगा। प्रशांत किशोर पहले ही साफ कर चुके हैं कि बिहार में 2०25 में होने वाले विधानसभा चुनाव में उनकी पार्टी सभी सीटों पर अपने उम्मीदवार उतारेगी।

पार्टी को लांच करते हुए प्रशांत किशोर

ईरानी राजदूत ने कहा, अगर इजरायल अपनी शत्रुता और ईरान के राष्ट्रीय हितों के खिलाफ अपना उल्लंघन नहीं रोकता तो उसे बार-बार ऐसे हमलों का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने कहा, न सिर्फ क्षेत्र में बल्कि पूरी दुनिया भर के लोग पश्चिम एशिया में इजरायल के शत्रुतापूर्ण कदम को देख रहे हैं। हर कोई गाजा और दक्षिणी लेबनान में हो रहे रक्तपात को देख रहे है। लोग गुस्से में हैं और इजरायल ने सभी मानवाधिकार संधियों का उल्लंघन किया है। इसलिए दुनिया उससे नाराज है। राजदूत ने आगे कहा कि वह मानते हैं कि इजरायल पर ईरान के मिसाइल हमले को दुनिया भर के कई लोगों की ओर से समर्थन दिया जाएगा। इलाही यह भी मानते हैं कि भारत मिडिल ईस्ट में महत्वपूर्ण है क्योंकि

ईरान और इजराइल के बीच जंग के असर, कई दिग्गज एयरलाइंस कंपनियों ने बदले रुट

कई एयरलाइंस कंपनियों ने रह कर दीं उड़ानें

नई दिल्ली (ईएमएस)। ईरान और इजराइल में तनाव बढ़ने का असर दुनियाभर में दिख रहा है। इस बीच विमानन क्षेत्र गहरा असर पड़ा है। मिडिल ईस्ट में जंग के बीच कई दिग्गज एयरलाइंस कंपनियों ने अपने रास्ता बदल लिया है या फिर सर्वस्पंड फ्लाइट्स की डेडलाइन को आगे बढ़ा दिया है। पहले इजराइल-फिलिस्तीन, फिर इजराइल और हिजबुल्लाह और अब इजराइल और ईरान के बीच संघर्ष ने लुफ्थांसा से लेकर अमीरात तक की उड़ानों को प्रभावित किया है। एअर इंडिया ने भी दोनों देशों के बीच बढ़ते संघर्ष पर चिंता जाहिर की है।

वहीं कई दिग्गज उड़ानों ने इजराइल और लेबनान के लिए अपनी उड़ानों के निलंबन को आगे बढ़ा दिया है। रिपोर्ट के मुताबिक, लुफ्थांसा, केएलएम, अमीरात और 3० अक्टूबर तक बेरूत, 31 अक्टूबर तक तेल अवीव और 14 अक्टूबर तक तेहरान के लिए उड़ानें निलंबित कर रही है। इससे पहले दुबई की अमीरात एयरलाइंस ने गुरूवार की इराक, ईरान और जॉर्डन की उड़ानों में फैसला कर दिया है। रिपोर्ट में एयरलाइंस को बढ़ा दिया गया है।

उन्होंने आशा व्यक्त करते हुए कहा, भारत, जिसके दोनों पक्षों (ईरान और इजरायल) के साथ घनिष्ठ संबंध हैं वह इजरायल को क्षेत्र में अपनी कूरता को रोकने के लिए मनाने में मदद कर सकता है। हर कोई गाजा और दक्षिणी लेबनान में हो रहे रक्तपात को देख रहे हैं। इजरायली पीएम को राजदूत ने इस सदी का नया हिटलर बताया। उन्होंने कहा, अगर हमारे समय का हिटलर अपनी कूरता बंद कर देता है तो उसके देश को परिणाम नहीं भुगताना पड़ेगा।

रायल जोर्डन ने मौजूदा स्थिति के बीच लेबनान की राजधानी के लिए उड़ानें निलंबित की हैं। आईटीए एयरलाइंस इटली ने तेल अवीव की उड़ानों के निलंबन को 31 अक्टूबर तक बढ़ा दिया है। बिटिश एयरलाइन ने तेल अवीव की उड़ानों को 7 अक्टूबर तक रद्द किया है। एयर फ्रांस ने भी घोषणा की कि उसकी पेरिस-तेल अवीव और पेरिस-बेरूत

चुनाव से पहले राम रहीम को पौरोल.....बाहर आते ही डेरे का सियासी खेल शुरू

हिसार (ईएमएस)। हरियाणा चुनाव के बीच डेरा सच्चा सौदा मुछी राम रहीम बुधवार सुबह 6 बजे जेल से रिहा हो गया। राम रहीम को 3 शर्तों के साथ 20 दिन की पैरोल मिली है। जिसमें राजनैतिक कार्यक्रम न करना भी शामिल है।

हालांकि राम रहीम के बाहर आते ही डेरे का सियासी खेल शुरू हो गया है। राम रहीम की पैरोल की खुरशी में डेरे ने हरियाणा के हर ब्लॉक में नाम चर्चा रहीं गई है। जो बुधवार और गुरूवार तक चलेगी। 5 अक्टूबर को प्रदेश में वोटिंग होगी है। माना जा रहा है कि नाम चर्चा के दौरान ही डेरे की तरफ से राम रहीम का संदेश श्रद्धालुओं तक पहुंचाया जाएगा कि उन्हें अंदरखाने के सपोर्ट करना है।

यह बात अलग है कि डेरा हमेशा चुनाव में किसी एक पार्टी को सपोर्ट करने से इंकार करता है, लेकिन पैरोल

ईरान का दावा 2० फाइटर जेट ध्वस्त किए, इजरायल ने कहा सभी मिसाइलों को नष्ट किया, कोई नुकसान नहीं

तेहरान (ईएमएस)। ईरान का दावा है कि उसने मिसाइलों से हमला करके, इजरायल के 20 फाइटर जेट विमान ध्वस्त कर दिए हैं जबकि इजरायल कह रहा है कि ईरान की एक एक मिसाइल को नष्ट कर दिया। इससे इजरायल को कोई नुकसान नहीं हुआ है। ईरानी गार्ड्स के अनुसार, उनके निशाने पर इजरायल के तीन सैन्य ठिकाने थे, जिसमें से नेवातिम एयरबेस को विशेष रूप से निशाना बनाया गया। उन्होंने दावा किया है कि इस हमले में नेवातिम एयरबेस पर खड़े कम से कम 2० फाइटर जेट्स को नष्ट कर दिया गया है, जिससे यह एयरबेस अब ऑपरेटिंग स्थिति में नहीं है। हालांकि, इजरायल की ओर से अभी तक इस पर कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है और नुकसान का सही अंकाडा भी स्पष्ट नहीं है। इससे पहले, अप्रैल में भी ईरान ने इजरायल पर 1१0 बैलिस्टिक और 3० क्लूज मिसाइलें दांगी थीं। लेकिन यह पली



इराइली प्रधानमंत्री कार्यालय ने 'एक्स' एक पोस्ट में कहा कि प्रधानमंत्री नेतन्याहु ने आज दोपहर सुरक्षा प्रतिष्ठान के प्रमुखों के साथ चर्चा की। अमेरिकी नौसेना के विध्वंसक इराइली वायु सेना के साथ मिलकर ईरानी मिसाइलों को इंटरसेप्ट करने के लिए त्प्रक्रिय हो गए हैं।

उड़ानें 8 अक्टूबर तक रह हैं।

इस बीच भारत की एअर इंडिया ने कहा कि हम मिडिल ईस्ट में जारी संघर्ष पर बारीकी से निगाह रखे हुए हैं और सुरक्षा जोखिमों का मूल्यांकन जारी है। कंपनी ने कहा है कि चाहे वह मिडिल ईस्ट हो या फिर रूट नेटवर्क के अन्य हिस्से सुरक्षा के लिए जरूरी एडजस्टमेंट किया जाएगा।

लेबनान में इजरायल के अब तक 14 सैनिक मारे गए

नई दिल्ली (ईएमएस)। लेबनान में इजरायल की तरफ से जमीनी ऑपरेशन जारी है। इजरायली सेना ने बताया कि इसमें आठ सैनिकों की मौत हो गई। हालांकि, सूत्रों के मुताबिक, इजरायल के अब तक 14 सैनिक मारे जा चुके हैं। जात रहे कि ईरान ने मंगलवार को इजराइल पर कम से कम 180 बैलिस्टिक मिसाइल दागीं। इजरायल और ईरान के बीच भी तनाव काफी बढ़ गया है।

सोमवार के रात, इजरायल की सेना ने दक्षिणी लेबनान के सीमावर्ती क्षेत्रों में हिज्बुल्लाह के खिलाफ लिमिटेड और टारगेटेड रेड्स शुरू किए।। इजरायल की ग्राउंड फोर्स को लड़ाकू विमानों और आर्टलरी फायर से समर्थन मिलता है। अमेरिका ने सोमवार को कहा था कि इजरायली सेना लेबनान में सीमित अभियान चला रही है। इसके एयर और दोहा स्थित क्तर एयरबेस ने भी अगली सूचना तक बेरूत के लिए सभी उड़ानें निलंबित कर दी है। वहीं एअर अभियाे ने बेरूत के लिए अपनी सभी उड़ानें सस्पेंड कर दी हैं। फिलाय दुइई ने अपनी दुबई-बेरूत उड़ान को 7 अक्टूबर तक के लिए रह कर दिया है।

रायल जोर्डन ने मौजूदा स्थिति के बीच लेबनान की राजधानी के लिए उड़ानें निलंबित की हैं। आईटीए एयरलाइंस इटली ने तेल अवीव की उड़ानों के निलंबन को 31 अक्टूबर तक बढ़ा दिया है। बिटिश एयरलाइन ने तेल अवीव की उड़ानों को 7 अक्टूबर तक रद्द किया है। एयर फ्रांस ने भी घोषणा की कि उसकी पेरिस-तेल अवीव और पेरिस-बेरूत

56 साल बाद सहारनपुर पहुंचा जवान का पार्थिव शरीर

सहारनपुर (ईएमएस)। भारतीय सेना को हिमाचल प्रदेश के रोहतांग दर्रे पर 3० सितंबर को 4 भारतीय जवानों के शव मिले। इन्हें एक शव मलखान सिंह का है। बर्फ में दबने से शव खराब नहीं हुआ। मलखान सिंह सहारनपुर से 30 किलोमीटर दूर फतेहपुर गांव के रहने वाले थे। वह 56 साल पहले 7 फरवरी, 1968 को लापता हो गए थे।

कोपेनेहेगन में इजरायली दूतावास के बाहर दो धमका के कोपेनेहेगन (ईएमएस)। डेनामार्क के कोपेनेहेगन में इजरायली दूतावास के बाहर दो धमकाे हुए हैं, इसके बाद डेनामार्क पुलिस ने तुर्त जांच शुरू कर दी है। धमकाों की आवाज ने क्षेत्र में सुरक्षा को लेकर चिंता बढ़ा दी है।

वहीं जॉर्डन ने स्पष्ट किया है कि वह किसी भी पक्ष के लिए युद्ध का मैदान नहीं बनाएगा। जॉर्डन के संसार मंत्री मोहम्मद अल मोमानी ने कहा कि जॉर्डन की स्थिति हमेशा से ऐसी रही है कि वह किसी के लिए भी मोहरा या युद्ध के मैदान के रूप में नहीं रहा। जॉर्डन के लोगों की सुरक्षा हमारी सर्वोपरि जिम्मेदारी है। इस दौरान, इजरायली सेना ने पुष्टि की है कि ईरान ने बैलिस्टिक मिसाइल से हमला किया है। इजरायली डिफेंस फोर्स ने कहा कि वे ईरान के हमले का जवाब देने के लिए तैयार हैं, लेकिन वे समय और स्थान का

^[1] इजरायल के अब तक 14 सैनिक मारे जा चुके हैं

^[2] इजरायल के अब तक 14 सैनिक मारे जा चुके हैं

जन हितैषी

आर्थिक विकास और बढ़ता कर्ज: भारत की अर्थव्यवस्था का संकट ?

हाल ही में जारी आंकड़ों के अनुसार, भारत की जीडीपी ३.४ ट्रिलियन डॉलर पर पहुंच गई है, देश पर कर्ज ३.३ ट्रिलियन डॉलर पर पहुंच गई है। हमारी अर्थव्यवस्था और कर्ज बराबर पर आ गए हैं। ऐसे में सवाल है, क्या भारत की अर्थव्यवस्था दिवालियापन की ओर बढ़ रही है। २004 में अटल बिहारी वाजपेयी के कार्यकाल के अंत में भारत की अर्थव्यवस्था ७०० बिलियन डॉलर थी। १० वर्षों के मनमोहन शासनकाल में यह आंकड़ा बढ़कर 2०१४ में २.२५ ट्रिलियन डॉलर हो गया था। नरेंद्र मोदी के सत्ता में आने के बाद १० साल के शासन काल में जीडीपी २०२४ में लगभग ३.४ ट्रिलियन डॉलर हो गई है। मोदी के पिछले एक दशक के कार्यकाल में औद्योगिक उत्पादन और विनिर्माण के क्षेत्र में कोई विशेष वृद्धि नहीं हुई,जिससे बेरोजगारी पिछले १० वर्षों में तेजी के साथ बढ़ी है। आर्थिक विशेषज्ञों के अनुसार, मेक इन इंडिया जैसी योजनाओं का अपेक्षित लाभ नहीं हुआ। मनमोहन सिंह के १० साल के कार्यकाल में १.५५ ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बढ़ी थी। २008 में अमेरिकी आर्थिक मंदी का असर भी भारतीय अर्थ व्यवस्था में पड़ा था। मोदी के १0 साल के कार्यकाल में १.१५ ट्रिलियन डॉलर की अर्थ-व्यवस्था बढ़ी। 2०१4 में कर्ज 56 लाख करोड़ का भारत पर था। जो अब बढ़कर १.६५ करोड़ से ज्यादा हो चुका है। विनिर्माण क्षेत्र की विकास दर घटकर ५.५ फीसदी पर आ गई है। इस क्षेत्र में भी रोजगार में कमी आई है। भारत के कपड़ा वडीयों और हस्तकला उद्योग में चीन का कब्जा ८0% तक हो गया है। जिससे भारतीय बाजार और उद्योग प्रभावित हुए हैं। पिछले एक दशक में प्रत्येक क्षेत्र में १०० फ़ीसदी विदेशी निवेश की छूट दिए जाने के बाद से भारत का लघु एवं मध्यम क्षेत्र का रोजगार और उद्योग धंधे बुरी तरह प्रभावित हुए हैं। जिसके कारण देश में बड़ी नेजी के साथ बेरोजगारी बढ़ी है।2०१४ में मोदी सरकार ने आते ही सभी सेक्टर में १०० फ़ीसदी विदेशी निवेश को जो छूट दी। उसके बाद से देश का आर्थिक ढांचा बुरी तरह गड़बड़ा गया है। भारत की अर्थव्यवस्था विदेशी निवेश और कर्ज पर आधारित हो गई है। अर्थव्यवस्था की वर्तमान स्थिति मे भारी कर्ज का बोझ कोड में खाज की तरह हो गया है। पिछले १० वर्षों में जनता के ऊपर टैक्स और शुल्क बेतहाशा बढ़ाए गए हैं। जिसके कारण महंगाई बढ़ी नेजी के साथ बढ़ी, लोगों की आय कम हुई। स्थानीय रोजगार खत्म होने के कारण बेरोजगारी बढ़ी। सरकार ने इस दिशा में कोई ठोस ध्यान नहीं दिया। केंद्र सरकार राज्य सरकारों और स्थानीय संस्थाओं ने इन १० वर्षों में विकास कार्यों और लोक लोभावन योजनाओं के लिए कर्ज लेकर सरकारी खर्चों को बढ़ा लिया। पिछले १० सालों में लगातार टैक्स और शुल्क के रूप में केंद्र सरकार एवं राज्य सरकारों को २०१४ की तुलना में १० गुना ज्यादा कमाई की है। केंद्र और राज्य सरकारों ने भारी कर्ज लिया। कर्ज लेने के लिए बजट का आकार बढ़ाया। जिससे ज्यादा से ज्यादा कर्ज मिल सके। २०१४ से लेकर २०२४ के बीच में सरकार ने कर्ज और विदेशी निवेश को ही प्राथमिकता दी है। सरकार का ध्यान कभी भी महंगाई, बेरोजगारी, नागरिकों के ऊपर बढ़ते कर्ज, स्थानीय स्तर पर बेरोजगारी जैसे विषयों पर नहीं रहा। १९७० से लेकर २००० के 3० वर्षों में भारत में सभी भीतरी में स्थानीय रोजगार लघु उद्योग के रूप में विकसित हुए थे। जिसके कारण भारत की अर्थव्यवस्था एक नए स्वरूप में पहुंच गई थी। 2०0८ की अमेरिकी मंदी का कोई प्रभाव भारत में इसलिए नहीं पड़ा। हमारी अर्थव्यवस्था लघु एवं मध्यम उद्योगों के हाथ में थी। कृषि की अर्थव्यवस्था मजबूत थी। २०१४ के बाद से हम विदेशी निवेश पर आश्रित होते चले गए। हमारा आनंद कड़ना बड़ गया। उसकी तुलना में हम अपना निर्यात नहीं बढ़ा पाए। कर्ज लेकर खर्च की पूर्ति करते रहे। जिसके कारण भारतीय अर्थव्यवस्था दिवालियापन की ओर बढ़ चली है। केंद्र एवं राज्य सरकारों के पास खर्च करने के लिए पैसे नहीं है। वह लगातार कर्ज उठा रहे हैं। बजट का २५ से लेकर ४० फ़ीसदी तक ब्यज और किस्त के रूप में राज्य सरकारों और केंद्र सरकार को सरकारी खजाने से चुकाना पड़ रहा है। भारत में आम जनता से दुनिया की सबसे ज्यादा टैक्स संकल किया जा रहा है। अब इन टैक्स को बढ़ाया भी नहीं जा सकता है। लोगों की बचत खत्म हो गई है। पिछले कई वर्षों से बचत से खर्च मध्यम एवं निम्न वर्ग चला रहे हैं। भारतीय शेयर बाजार और आर्थिक आंकड़ों में हेरफेर करके वर्तमान सरकार वास्तविक स्थिति की अनदेखी कर रही है। इससे सम्पत्ता की भी बढ़ गई है। विश्व बैंक भारत को बढ़ते कर्ज को लेकर लगातार चेतावनी दे रहा है। 2०2४ के लोकसभा चुनाव के बाद भारत में राजनीतिक अस्थिरता बढ गई है।जिसके कारण देश की आर्थिक स्थिति दिनों दिन विकराल होती जा रही है। रिजर्व बैंक, नीति आयोग, बाजार नियामक संस्था सेबी, भारतीय शेयर बाजार सरकार के साथ कदमताल करते हुए चल रहे हैं। जिसके कारण आर्थिक स्थिति पर अब रिजर्व बैंक जैसी संस्था का भी कोई नियंत्रण नहीं रहा। सेबी का भी शेयर बाजार पर कोई नियंत्रण नहीं है। जो अर्थव्यवस्था के आंकड़े अभी देखने को मिल रहे हैं। यह कितने वास्तविक हैं। इसको लेकर सारी दुनिया के देशों में तरह-तरह की चर्चा होने लगी है। भारत के लिए यह चिंता विषय है।

विज्ञान लेखन आज की आवश्यकता

विज्ञान लेखन एक विशेष प्रकार का लेखन है जिसे छात्रों की विज्ञान की समझ को बढ़ाने के लिए जांच-आधारित जांच में एकीकृत ज्ञान के बारे में लिखा जाता हैइसकी क्राई उग्र नहीं है रिटायर होने पर भी लिख कर समय व्यतीत कर सकते हैं 6० की उम्र में कार्यस्लर आपको खत्म कर देता है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप अपने करियर के दौरान कितने सफल या शक्तिशाली थे, आप एक सामान्य व्यक्ति बनकर लौटेंगे। इसलिए, अपनी पिछली नौकरी की मानसिकता और श्रेष्ठता की भावना से चिपके न रहें, अपने अहंकार को त्यागें, अन्यथा आप सहजता की भावना खो सकते हैं।

7० की उम्र में समाज धीरे-धीरे आपको खत्म कर देता है। जिन मित्रों और सहकर्मियों से आप मिलते और मिलजोल रहते थे, वे कम हो गए और आपके पूर्व कार्यस्थल पर शायद ही कोई आपको बचावताना हो। यह मत कहो, मैं हुआ करता था... या मैं कभी था... क्योंकि युवा पीढ़ी आपको नहीं जानती होगी, और आपको इसके बारे में असहज महसूस नहीं करना चाहिए!

८० की उम्र में परिवार धीरे-धीरे आपको खत्म कर देता है। भले ही आपके कई बच्चे और पोते-पोतियां हों, अधिकांश समय आप अपने जीवन्मसाथी के साथ या अकेले ही रहेंगे। जब आपके बच्चे कभी-कभार आते हैं, तो यह स्नेह की अभिव्यक्ति है, इसलिए उन्हें कम आने के लिए दौघ न दें, क्योंकि वे अपने जीवन में व्यस्त हैं।

9० की उम्र में, पृथ्वी तुम्हें खत्म करना चाहती है। जिन लोगों को आप जानते थे उनमें से कुछ पहले ही हमेशा के लिए चले गए हैं। इस विंदु पर, दुखी या शोककुल न हो, क्योंकि यही जीवन का मार्ग है, और हर कोई अंततः इसी मार्ग का अनुसरण करेगा!

इसलिए, जबकि हमारा शरीर अभी भी सक्षम है, जीवन को भरपूर जियो! जो चाहे खाओ, जो चाहे पीओ, खेलो और जो काम करो जो तुम्हें पसंद है।

याद रखें, एकमात्र चीज जो आपको वयस नहीं करेगी वह है विज्ञान लेखन। सामान्य अर्थ संचार-माध्यमों के द्वारा गैर-वैज्ञानिक समाज को विज्ञान के विविध पहलुओं एवं विषयों के बारे में सूचना देना है। कभी-कभी यह काम व्यावययिक वैज्ञानिकों द्वारा भी किया जाता है (तब इसे विज्ञान का लोकप्रियकरण कहा जाता है।)। विज्ञान संचार अपने-आप में एक पेशेवर क्षेत्र बन चुका है।लेकिन कुछ लोग इसे एक पेशा व राजनीति करते हैं और जब कोई गुणवत्ता पूर्ण लेख अपनी पत्रिका में छापता है तो क्रोड़ी अपने को बहुत बड़ा विज्ञान लेखक मानते हुए लेख को निकाले लाने पर क्रोधी हो जाता है। लेकिन अपने लेख के बारे में नहीं देखना है विज्ञान लेखन स्वतंत्र है और विज्ञान की जानकारी प्रदान करने हेतु प्रतिबद्ध है ऐसे में हिंदी विज्ञान साहित्य परिषद मुंबई के द्वारा वैज्ञानिक पत्रिका विना किसी भेदभाव के अच्छे विज्ञान के लेख प्रकाशित करती है जिसके संपादक जाने माने विज्ञान संचारक श्री राजेश कुमार मिश्र हैं जो पत्रिका को गुणवत्ता पूर्ण बना रहे हैं बधाई के पात्र हैं। (लेखक- संजय गोस्वामी / ईएमएस)

	शब्द पहली - ८१४७	बाएँ से दाएँ	ऊपर से नीचे
1	2	3	4
	5	6	7
8	9		
	10	1१	
1२	13	14	15
	१६	17	18
1९	20	२१	22
	23		
२४			
१.उच्च कुल का -3	2.अधिवर्ष, २9 फरवरी वाला वर्ष-2,3	3.कंठ,गला-३	४.लाज,लजा-3
५.जलज,पंकज,नीरज-३	६.चरित्र,धर्म-5	७.विवाह,व्याह-२	८.सौना,भूसुर-३
९.वचन,प्रतिज्ञा-३	10.आनेवालादिन-२	११.विधवाँ का शोर, पथिनी की चवचवट -५	१२.का,आसरा-३
13.अनजान,कलसुनो-१	१४.अनजान,कलसुनो-१	१५.अनजान,कलसुनो-१	1६.अनजान,कलसुनो-१
१७.सप्या,पैसा-2	१८.संभ्रम,संदेह-3	१९.श्रम,संदेह-3	2०.अनजान,कलसुनो-१
२१.बहानी लिखनेवाला-5	2२.अनजान,कलसुनो-१	2३.अनजान,कलसुनो-१	२४.बनबह-३
२५.अनजान,कलसुनो-१	2६.अनजान,कलसुनो-१	27.अनजान,कलसुनो-१	28.अनजान,कलसुनो-१
29.अनजान,कलसुनो-१	30.अनजान,कलसुनो-१	३१.अनजान,कलसुनो-१	3२.अनजान,कलसुनो-१
3३.अनजान,कलसुनो-१	३४.अनजान,कलसुनो-१	३५.अनजान,कलसुनो-१	36.अनजान,कलसुनो-१
37.अनजान,कलसुनो-१	38.अनजान,कलसुनो-१	39.अनजान,कलसुनो-१	4०.अनजान,कलसुनो-१
41.अनजान,कलसुनो-१	4२.अनजान,कलसुनो-१	4३.अनजान,कलसुनो-१	४4.अनजान,कलसुनो-१
45.अनजान,कलसुनो-१	46.अनजान,कलसुनो-१	47.अनजान,कलसुनो-१	48.अनजान,कलसुनो-१
49.अनजान,कलसुनो-१	5०.अनजान,कलसुनो-१	51.अनजान,कलसुनो-१	5२.अनजान,कलसुनो-१
53.अनजान,कलसुनो-१	54.अनजान,कलसुनो-१	55.अनजान,कलसुनो-१	56.अनजान,कलसुनो-१
5७.अनजान,कलसुनो-१	58.अनजान,कलसुनो-१	59.अनजान,कलसुनो-१	60.अनजान,कलसुनो-१
6१.अनजान,कलसुनो-१	6२.अनजान,कलसुनो-१	63.अनजान,कलसुनो-१	6४.अनजान,कलसुनो-१
6५.अनजान,कलसुनो-१	66.अनजान,कलसुनो-१	6७.अनजान,कलसुनो-१	6८.अनजान,कलसुनो-१
69.अनजान,कलसुनो-१	70.अनजान,कलसुनो-१	7१.अनजान,कलसुनो-१	72.अनजान,कलसुनो-१
7३.अनजान,कलसुनो-१	7४.अनजान,कलसुनो-१	75.अनजान,कलसुनो-१	76.अनजान,कलसुनो-१
77.अनजान,कलसुनो-१	७८.अनजान,कलसुनो-१	7९.अनजान,कलसुनो-१	80.अनजान,कलसुनो-१
81.अनजान,कलसुनो-१	८२.अनजान,कलसुनो-१	8३.अनजान,कलसुनो-१	84.अनजान,कलसुनो-१
85.अनजान,कलसुनो-१	8६.अनजान,कलसुनो-१	87.अनजान,कलसुनो-१	88.अनजान,कलसुनो-१
89.अनजान,कलसुनो-१	9०.अनजान,कलसुनो-१	91.अनजान,कलसुनो-१	92.अनजान,कलसुनो-१
93.अनजान,कलसुनो-१	94.अनजान,कलसुनो-१	95.अनजान,कलसुनो-१	9६.अनजान,कलसुनो-१
97.अनजान,कलसुनो-१	98.अनजान,कलसुनो-१	99.अनजान,कलसुनो-१	10०.अनजान,कलसुनो-१
		■ Jagruvidya.com, Bangalore	

बीजेपी भीड़ बढ़ा रही है या सदस्य

- सदस्यता पर मियासत
सदस्यता अभियान महज एक रस्म नहीं है। परिवार का विस्तार है। यह नंबर नहीं है। हमें ही है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि हम किसनी संस्था हासिल करते हैं। यह सदस्यता अभियान एक वैचारिक और भावनात्मक आंदोलन है। ये बात कही थी दिक्षी में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान- २०२४ की शुरुआत करते हुए। इस कार्यक्रम को संगठन पर्व सदस्यता अभियान-२०२४ का नाम दिया गया है। भाजपा के केंद्रीय कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और केंद्रीय मंत्री जेपी नड्डा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पार्टी का पहला सदस्य बनाकर,अपने अभियान की शुरुआत की। पीएम नरेंद्र मोदी ने पार्टी के टोल फ्री नंबर पर मिम्ड कॉल के जरिए फिर से भाजपा की सदस्य ली। इसके बाद, पार्टी के अन्य कई नेताओं को भी फिर से भाजपा की सदस्यता ग्रहण करवाई गई। नरेंद्र दिक्षी में इस कार्यक्रम के साथ भाजपा को सदस्यता अभियान पूरे देश में शुरू हो गया।मिम्ड कॉल अभियान के जरिए पार्टी का सदस्य बनाने के लिए भाजपा ने मिम्ड कॉल नंबर- 8८०0००२०2४ भी जारी किया है। लोग नमो ऐप के माध्यम से भी भाजपा की सदस्यता ले सकते हैं। एक तरफ तो मोदीजी इस सदस्यता अभियान को नंबर नमो गैंगी मानते और दूसरी तरफ १० करोड़ से ज्यादा लोगों को जोड़ने का लक्ष्य रखा है। एक तरफ तो मोदीजी सदस्यों को जोड़कर संगठन को मजबूत और देश को सशक्त बनाने की बात कर रहे हैं तो दूसरी ओर सरकारी राशन दुकान पर केवायसी के नाम पर सदस्य बनाने के आरोप सामने आ रहे हैं। लोकसभा चुनाव के बाद चल रहे इस सदस्यता अभियान को कामयाब बनाने के लिए मंत्री से लेकर कार्यकर्ता तक जुटे हुए हैं। ये भी माना जा सकता है कि सदस्यों के रूप में नंबर बढ़ाने के साथ ही बीजेपी का हर नेता अपने भी नंबर बढ़ाना चाहता है। पार्टी का फोकस युवाओं को जोड़ने पर सदैव सज्या है। पीएम मोदी ने सदस्यता अभियान की शुरुआत करते हुए अपना विचार साफ कर दिया था। उन्होंने कहा कि मेरे सामने जो अभी १८ से २५ साल की उम्र का जवान है, वह मेरे २०४७ के सपने को पूरा करने के लिए शक्ति का बिकसित स्रोत है। इसलिए युवाओं को विकसित भारत के लक्ष्य को पूरा करने के लिए जोड़ना है। येनामिष्ण के विचार से जोड़ना है। शक्ति मोदीजी ने सन २०४7 तक का लक्ष्य निर्धारित कर लिया है। मोदी का लक्ष्य किस तरह पूरा हो रहा है इसकी खबर छिन-छन कर सामने आ रही हैं।

जहां सदस्यों का टारगेट पूरा हो गया वहां उत्साह दिख रहा है तो जहां लक्ष्य पीछे छूट गया वहां निराशा झलक रही है।
पार्टी के नेता भाजपा को दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी बताने हुए नहीं थकते।उनका ये भी कहना है कि भाजपा ही ऐसी अकेली पार्टी है जो लोकतांत्रिक ढंग से हर ६ साल में सदस्यता निर्यू करती है। भाजपा के संविधान के मुताबिक हर ५-६ साल बाद नए सिरे से सबको फिर से पार्टी का सदस्य बनाया जाता
- लाखों लोग हुए पेशान, करोड़ों रुपए का घोटाला
- बांग्लादेशियों को मोरग़ा बनाकर रो रही है राजनीति
- खुलेआम हिंदू मुस्लिम की राजनीति
भारत के असम राज्य के दो जिलों के नागरिकों का राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर बनाने का फैसला हुआ था। दो जिलों में जो १९ लाख लोग बाहर से आए थे।उनकी नागरिकता के लिए यह प्रक्रिया शुरू की गई थी।केन्द्र सरकार बदलते ही एनआरसी का पूरा स्वरूप ही बदल गया। यह एक राजनीतिक मुद्दा बन गया।केंद्र और राज्य सरकारों के हजारों करोड़ों रुपए इस प्रक्रिया में खर्च हुए।दो जिलों के स्थान पर सारे असम राज्य के लाखों परिवारों को इसकी वेदना सहनी पड़ी।दस्तावेज जुटाने के लिए दस्तावेजों की फोटो काॅपी कराने और अपने आप को नागरिक बताने के लिए लाखों लोग २ साल से अधिक परेशान हुए। करीब २५ लाख दस्तावेजों का वेरिफिकेशन किया गया। सरकारी अस्पते ने घर-घर जाकर २५ लाख घरों में जाकर दस्तावेजों को जांचा गया । १.३.१८ लाख लोगों को एनआरसी के रजिस्टर में शामिल किया गया।
सूप्रीम कोर्ट के आदेश पर जब फिर इसकी जांच की गई, तो २३४६ डेटा

की जांच की गई। उसमें 943 डेटा गलत मिले। यह २021 में सूप्रीम कोर्ट को इसकी जानकारी दी गई। उसके बाद से ही मामला टंडा पड़ा हुआ है। असम के 6८ लाख परिवारों ने नागरिकता के लिए फार्म भरे। १० लाख लोगों के परिवार की फैमिली ट्री का स्त्यापन किया गया। आस पड़ोस के लोग यदि एक दूसरे को नहीं पहचानते थे, तो उनके नाम खारिज कर दिए गए।उन्हें संदिग्ध माना गया। 6८ लाख लोगों में से २७ लाख लोगों को रिजेक्ट कर दिया गया था। जिसमें एक सांसद का परिवार भी था।

केंद्र और असम की राज्य सरकार ने राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर को लेकर खूब हंगामा किया। संसद में नया कानून बनाने के पहिले और बाद में लगातार राजनीति होती रही। सरकारी खजाने से हजारों करोड़ों रुपए खर्च हो गए। 68 लाख परिवारों के हजारों रुपए हर परिवार के खर्च हुए। लाखों लोगों को परेशानी में डालने के बाद भी कुछ भी हासिल नहीं हुआ। जहां से यह मामला शुरू हुआ था, वहीं पर आज भी वहीं अटक हुआ है।
कैंग रिपोर्ट में २६० करोड़ का घोटाला
२०२० में कैंग ने इस सारे मामले का आडिट किया। डाटा एंट्री ऑफरेटर की तनख्वाह १४५०० प्रति ऑफरेटर तय थी। सरकारी रिपोर्ट में 9००0 ऑफरेटर नियुक्त किए गए थे। उन्हें 5५०0 प्रति ऑफरेटर भुगतान किया गया।कैंग की रिपोर्ट के अनुसार इसमें २६० करोड़ रुपए का घोटाला हुआ। इसके अलावा अन्य सर्वेक्षण और कार्यों में सैकड़ों करोड़ रुपए खर्च में घोटाले किए गए। शासकीय स्तर पर लाखों दस्तावेजों का डिजिटिजाइेशन कराया गया। हजारों कर्मचारियों को कई महीने तक घर-घर जाकर जांच के कार्य में लगाया गया था। इसमें बड़े पैमाने पर सरकारी धन खर्च किया गया।
रिजेक्शन स्लिप नहीं दे पाए
सूप्रीम कोर्ट के आदेश पर जब फिर इसकी जांच की गई, तो २३४६ डेटा

नेतृत्व में विधानसभा और लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने जोरदार हार का सामन किया है। लिहाजा कांग्रेस अभी तक अपनी हार नहीं पचा पा रही है। मध्यप्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी भी बीजेपी पर हमला करते पीछे नहीं रहे हैं। उन्होंने प्रेस पर पोस्टर कर लिखा कि मध्य प्रदेश में बीजेपी नेता अपने आकाओं को खुश करने के लिए अब सरकारी कर्मचारियों और अधिकारियों को भी बीजेपी का सदस्य बना रहे हैं। हाल ही में भोपाल नगर निगम के शासकीय कर्मचारियों को बीजेपी का सदस्य बनाया गया है। मैं सभी शासकीय सेवकों से कहना चाहता हूँ कि आपकी प्रतिबद्धता किसी पार्टी के प्रति नहीं, बल्कि जनता और जनसेवा के प्रति होनी चाहिए। उन्होंने ये भी लिखा कि राजनीतिक दबाव और प्रभाव में आने वाले सरकारी सेवक याद रखें, यदि सरकारी पद पर होने के बावजूद आपका बीजेपी से किसी भी प्रकार का जुड़ाव दिखा, तो चार साल बाद इसका पूरा हिसाब लिया जाएगा। इसलिए, अपनी निष्ठा केवल सेवा निर्यामों के प्रति रखें।
बात राशन दुकान तक ही सीमित नहीं है। भाजपा कार्यकर्ताओं को उस वक्त अजीब स्थिति का सामना करना पड़ा जब पार्टी के अनुशांगिक संगठन एबीवीपी ने इस अभियान की मुखालफत की।

इंदौर के एक सरकारी कॉलेज में एबीवीपी कार्यकर्ताओं ने इस अभियान का विरोध करते हुए कहा कि शिक्षा के मंदिरों को राजनीति का अखाड़ा ना बनाया जाए। एबीवीपी के छात्रों ने शासकीय होलकर विमान महाविद्यालय में प्रचार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया। भाजपा नेताओं ने उन्हें समझाने की कोशिश की लेकिन उन्हें नहीं निकला। आखिर में प्रिंसिपल सुरेश टी सिलान्टव को लिखित अपेसर जारी करना पड़ा कि कॉलेज परिसर में एबीवीपी की सहमति के बिना कोई भी राजनीतिक कार्यक्रम नहीं होगा। एबीवीपी नेताओं का कहना था कि आज बीजेपी आई है और कल कोई और पार्टी आएगी। हमने कहा कि यह शिक्षा का मंदिर होना चाहिए, राजनीतिक का अट्ठा नहीं।एबीवीपी नेताओं का कहना था कि एबीवीपी और भाजपा के बीच वैचारिक समानताएं हो सकती हैं, लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि हम उन्हें परिसरों में प्रवेश करने देंगे। जब हमें सदस्यता अभियान के बारे में पता चला तो हमने चार अन्य कॉलेजों में विरोध प्रदर्शन किया। हमने अन्य जिलों के सदस्यों के साथ सम्न्वय किया है और उनसे भाजपा को परिसरों में प्रवेश न करने देने के लिए कहा। मामले को तूल पकड़ा देख राधानधी भोपाल के पार्टी नेता सक्रिय हुए। भोपाल और इंदौर के सीनियर बीजेपी लीडरों ने एबीवीपी नेताओं से बात की और बाद में कहा गया कि 'गलफाहमी' दूर हो गई है। नेताओं का कहना था कि एबीवीपी और भाजपा एक ही हैं, एबीवीपी हमारा छात्र संगठन है। हमने मामले को सुलझा लिया है।
मध्यप्रदेश के ही राघोगड से कांग्रेस विधायक जयवंशन सिंह ने आरोप लगाए कि राघोगड के पॉलिटेक्निक कॉलेज में एएस कंट्रोल सोसायटी के कार्यक्रम के बहाने छात्रों से भाजपा के मेंबराशिप वाले नंबर पर मिम्ड कॉल करारक उन्हें

की जांच की गई। उसमें ९४3 डेटा गलत मिले। यह २०२१ में सूप्रीम कोर्ट को इसकी जानकारी दी गई। उसके बाद से ही मामला टंडा पड़ा हुआ है। असम के ६८ लाख परिवारों ने नागरिकता के लिए फार्म भरे। १0 लाख लोगों के परिवार की फैमिली ट्री का स्त्यापन किया गया। आस पड़ोस के लोग यदि एक दूसरे को नहीं पहचानते थे, तो उनके नाम खारिज कर दिए गए।उन्हें संदिग्ध माना गया। 6८ लाख लोगों में से २7 लाख लोगों को रिजेक्ट कर दिया गया था। जिसमें एक सांसद का परिवार भी था।

केंद्र और असम की राज्य सरकार ने राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर को लेकर खूब हंगामा किया। संसद में नया कानून बनाने के पहिले और बाद में लगातार राजनीति होती रही। सरकारी खजाने से हजारों करोड़ों रुपए खर्च हो गए। 68 लाख परिवारों के हजारों रुपए हर परिवार के खर्च हुए। लाखों लोगों को परेशानी में डालने के बाद भी कुछ भी हासिल नहीं हुआ। जहां से यह मामला शुरू हुआ था, वहीं पर आज भी वहीं अटक हुआ है।
कैंग रिपोर्ट में २६० करोड़ का घोटाला
२०२० में कैंग ने इस सारे मामले का आडिट किया। डाटा एंट्री ऑफरेटर की तनख्वाह १४५०० प्रति ऑफरेटर तय थी। सरकारी रिपोर्ट में ९००० ऑफरेटर नियुक्त किए गए थे। उन्हें ५५०० प्रति ऑफरेटर भुगतान किया गया।कैंग की रिपोर्ट के अनुसार इसमें २60 करोड़ रुपए का घोटाला हुआ। इसके अलावा अन्य सर्वेक्षण और कार्यों में सैकड़ों करोड़ रुपए खर्च में घोटाले किए गए। शासकीय स्तर पर लाखों दस्तावेजों का डिजिटिजाइेशन कराया गया। हजारों कर्मचारियों को कई महीने तक घर-घर जाकर जांच के कार्य में लगाया गया था। इसमें बड़े पैमाने पर सरकारी धन खर्च किया गया।
रिजेक्शन स्लिप नहीं दे पाए
सूप्रीम कोर्ट के निर्देश पर नवंबर

एनआरसी रजिस्टर का मामला टंडा पड़ने के बाद पिछले कुछ समय से लाखों लोगों में नाम असम की मतदाता सूची में जोड़े जा रहे हैं। नए आधार कार्ड भी बनाए जा रहे हैं। सरकारी योजनाओं का लाभ भी दिया जा रहा है। हजारों करोड़ रुपए खर्च हो जाने और लाखों परिवार कई वर्षों तक प्रताडित करने के बाद असम में पुरानी स्थिति बनी हुई है। इसके लिए किस जिम्मेदार माना जाए। यहां की जनता को यह समझ में नहीं आ रहा है। अभी भी प्रताणना और अजीब स्थिति से एक वर्ग नरकीय जीवन जी रहा है।

असम में बांाला प्रवासियों का इतिहास
स्वतंत्रता के पहले १९0५ में बड़ी संख्या में अंग्रेजों ने बांग्ला भाषा के लोगों को यहां पर बुलाकर बसाया था। १९५१ की जनगणना में इनको शामिल किया गया था।केंद्रीय गृह मंत्रालय के आदेश पर इनका एक अलग रजिस्टर तैयार किया गया था। १९७१ में जब भारत और पाकिस्तान के बीच में लड़ाई हुई। तब असम में कुछ बांग्लादेशी शरणार्थी के रूप में आए थे तत्कालीन इंदिरा सरकार ने इन्हें शरण देने का आदेश दिया था। १९८५ में हुए असम समझौते में तत्कालीन प्रधानमंत्री राजीव

सम्पादकीय

खेल - समाचार

ईरानी कप में सरफराज ने लगाया शतक

लखनऊ (ईएमएस) बल्लेबाज सरफराज खान ने मुंबई की ओर से खेलते हुए ईरानी कप शतक लगाया है। सरफराज ने इसी के साथ ही शेष भारत के खिलाफ अपना 1५वां प्रथम श्रेणी शतक लगाया। यहां के एकाना स्टेडियम में खेले जा रहे मैच के दूसरे दिन लगे हैं। सरफराज से पहले ही सरफराज ने तेजी से खेलते हुए १४ चौके लगाकर अपना शतक पूरा किया। सरफराज मुंबई के ४ विकेट १३९ रनों पर गिरने के बाद मैदान पर उतरे थे। इसके बाद उन्होंने अजिंक्य रहाणे के साथ मिलकर पारी को संभाला।

रहाणे और सरफराज ने पहले दिन अंत तक ९८ रन बनाये जिससे मुंबई की टीम ४ विकेट पर २३७ रनों तक पहुंची। दूसरे दिन दोनों ने ४३ रन और जोड़े पर रहाणे ९७ रन बनाकर यश दयाल की गेंद पर आउट हो गए और शतक नहीं लगा पाये। इसके बाद सरफराज के साथ शम्भ मुलानी क्रीज पर आए पर वह भी जल्द ही आउट हो गये। सरफराज ने तब तनुज कोटिया के साथ मिलकर ५८ रन बनाए और मुंबई को लंच तक ६ विकेट पर ३३८ रन तक पहुंचाया। सरफराज को बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज में शामिल किया गया था पर दूसरे टेस्ट के अंतिम दिन उन्हें ईरानी कप के लिए रिलीज कर दिया गया था।

आईसीसी टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में फिर शीर्ष पर पहुंचे बुमराह

यशस्वी बल्लेबाजी रैंकिंग में तीसरे स्थान जबकि विराट छठे स्थान पर पहुंचे दुबई (ईएमएस) भारतीय क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में एक बार फिर शीर्ष पर पहुंच चये हैं। बुमराह को बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज में बेहतर प्रदर्शन का लाभ मिला है। आईसीसी के अनुसार दूसरे टेस्ट में छह विकेट लेने के बाद बुमराह नंबर नंबर पर चल रहे और अंशुभ से एक अलग निकलकर नंबर एक स्थान पर पहुंच गये। वहीं इस सीरीज में अच्छी बल्लेबाजी करने वाले भारतीय टीम के सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल दो स्थान के लाभ के साथ ही तीसरे स्थान पर पहुंच गये हैं।

अश्विन ने दूसरे टेस्ट में ५ विकेट लिए और वह बुमराह की ८७० अंकों की रेटिंग से केवल एक अंक पीछे हैं जबकि बांग्लादेश को मेहदी हमय अपनी अच्छी गेंदबाजी से चार स्थान ऊपर आकर १८वें स्थान पर और अनुभवी स्पिनर शाकिब अल हसन पांच स्थान के लाभ के साथ ही २८वें स्थान पर पहुंच गये हैं। वहीं श्रीलंका के स्पिनर प्रभात जयसूर्या ने न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज में १८ विकेट लेकर एक पायदान ऊपर आकर सातवें स्थान पर पहुंच गए हैं। वहीं इंग्लैंड के जो रूट और न्यूजीलैंड के केन विलियमसन पहले और दूसरे नंबर पर हैं, वहीं भारत के ही विराट कोहली की भी शीर्ष दस में वापसी हुई है। विराट छह स्थान की छलांग लगाकर छठे स्थान पर पहुंच गये हैं।

बांग्लादेश पर जीत की बदौलत भारत विश्व टेस्ट चैंपियनशिप की तालिका में शीर्ष पर आए और बाढ़ गया है और लगातार तीसरे फाइनल में जगह बनाने की स्थिति में है। सलामी बल्लेबाज जायसवाल को बांग्लादेश के खिलाफ बारिश से प्रभावित टेस्ट के दौरान प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया और बाएं हाथ के इस बल्लेबाज ने अपडेट की गई टेस्ट बल्लेबाज रैंकिंग में दो स्थान की छलांग लगाकर तीसरे स्थान पर पहुंचकर अपने करियर की सर्वोच्च रेटिंग हासिल की। उन्होंने इस मुकाबले में ७२ और ५१ रन बनाए। इसका मतलब यह है कि टेस्ट बल्लेबाजों की अपडेट की गई रैंकिंग में

श्रीलंका के दाएं हाथ के बल्लेबाज कामिडू मेंडिस पांच स्थान के सुधार के साथ ११वें स्थान पर पहुंच गए हैं। वहीं श्रीलंका के ही दिनेश चांदीमल छह स्थान के लाभ के साथ २०वें स्थान पर और एंजेलो मैथ्यूज चार स्थान के सुधार के साथ २३वें स्थान पर हैं। वहीं सीमित अवधि में

ऑस्ट्रेलिया के रवीव स्मिथ इंग्लैंड के खिलाफ सीरीज के बाद एक स्थान के फायदे से वनडे स्थान की सूची में २०वें स्थान पर पहुंच गए हैं। इंग्लैंड के जोड़ीदार हैरी ब्रूक ७३ स्थान ऊपर चढ़कर ५०वें स्थान पर और बेन डकेट ३० स्थान ऊपर चढ़

वित्त वर्ष 2०25 की पहली छ:माही में इलेक्ट्रिक वाहनों में 1१ फीसदी की बढ़ोतरी

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। वित्त वर्ष 2०2५ की पहली छमाही में इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री में ११ फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। अप्रैल से सितंबर तक कुल 8,३6,621 इलेक्ट्रिक वाहन बिके, जो पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि में 7,०2,०1३ वाहनों की तुलना में ज्यादा है। हालांकि मासिक आधार पर वृद्धि मामूली रही, जहां सितंबर में 1.22 फीसदी वृद्धि हुई, जो अगस्त 2०24 में बेचे गए 1,46,745 वाहनों से ज्यादा है।

सितंबर 2०24में वार्षिक आधार पर ईवी की बिक्री में 24.65 फीसदी की

मुनाफावसूली से हल्दी की कीमतों में आई गिरावट, 5 फीसदी भाव नीचे आए

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। बीते कुछ दिनों से हल्दी की कीमतों में गिरावट नजर आ रही है। जानकारों के मुताबिक इसके दाम घटने की वजह मुनाफा चलाव है। बारिश से नुकसान की खबर से हल्दी के दाम चढ़ गए थे। इसलिए ऊंचे भाव पर बाजार में मुनाफा वसूली चल रही है। छोटी अवधि में हल्दी के भाव और गिर सकते हैं लेकिन लंबी अवधि में भाव बढ़ने की संभावना है।

कमोडिटी एक्सचेंज नेशनल

कमोडिटी एंड डेरिवेटिव्स एक्सचेंज पर हल्दी का अक्टूबर अनुबंध सप्ताह भर

पहले १4,५3० रुपए पर बंद हुआ था, यह बुधवार को खबर लिखे जाने तक

१३,8३0 रुपए के भाव पर कारोबार कर रहा था। इस तरह सप्ताह भर में भाव

गांधी जयंती पर गुजरात, बिहार और बंगाल में सस्ता हुआ पेट्रोल, डीजल

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। अंतरराष्ट्रीय बाजार में भले ही क्रूड (कच्चा तेल) महंगा हो रहा है पर गांधी जयंती के अवसर पर आज देश के कई शहरों में पेट्रोल और डीजल की कीमतें गिरी हैं। दुनिया भर के बाजारों में आज क्रूड ऑयल बढकर एक 7५.5 डॉलर प्रति बैरल पहुंच गया है पर गुजरात हो, बिहार हो या पश्चिम बंगाल जहां-जहां गांधी जी गये थे पेट्रोल और डीजल सस्ता हुआ है।

गुजरात की राजधानी अहमदाबाद में पेट्रोल की कीमतें 5० पैसे कम हुई हैं और ये 94.5० रुपये प्रति लीटर पर है। वहीं डीजल भी 5० पैसे नीचे आकर 9०.१7 रुपये प्रति लीटर पहुंचा है जबकि पश्चिम बंगाल के जलपाईगुड़ी में आज पेट्रोल 72 पैसे सस्ता हुआ और १०4.66 रुपये प्रति लीटर बिक रहा, जबकि डीजल 68 पैसे सस्ता होकर १1.48 रुपये लीटर पर है। बिहार की राजधानी पटना में पेट्रोल 32 पैसे की कमी के साथ ही १०5.74 रुपये लीटर हो गया तो डीजल 3० पैसे की कमी के साथ ही 92.57 रुपये लीटर

गांधी जयंती पर बंद

रहा शेयर बाजार

मुम्बई (ईंपएमएस)। घरेलू शेयर बाजार बुधवार को गांधी जयंती के अवसर पर बंद रहे। इसके बाजार में कोई कारोबार नहीं हुआ। आज ट्रेडिंग गतिविधियां, जिसमें इक्विटी, इक्विटी डेरिवेटिव्स और सिव्योरिटीज लेंडिंग और बॉरोइंग सेगमेंट बंद रहे। इसके अलावा मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एफसीएक्स) भी कारोबारी सत्र में कामकाज नहीं हुआ। अब मुम्बयवा को बाजार में कारोबार होगा। इस वर्ष में कुल १6 दिन बाजार बंद रहेंगे। अब बाजार सीधे दीपावली पर बंद रहेगा। दिल्ली के दिन हालांकि बाजार मुहूर्त ट्रेडिंग के लिए कुछ घंटों के लिए ही खोला जाता है। इससे पहले मंगलवार को भारतीय बेंचमार्क इक्विटी इंडेक्स, बीएसई सेंसेक्स और एनएसई निफ्टी5०, सीमित दायरे में कारोबार कर रहा था।बाजार गत दिवस हल्की गिरावट से बंद हुआ था।

4८ लाख शादियां.....5.9 लाख करोड़ रुपये का कारोबार होने का अनुमान

कैट के ताज़ा अध्ययन में सामने आई जानकारी
नई दिल्ली (ईंपएमएस)। साल 2०24 में सर्दियों में १२ नवंबर से शादियां शुरु हो जाएंगी। सीजन में पिछले साल की तुलना में अधिक शादियां होने का अनुमान है। इससे इस साल शादियों के सीजन का कारोबार भी बढ़ने की उम्मीद है। इस साल अधिक शादियां होने की वजह पिछले साल की तुलना में शुभ तिथियां ज्यादा होना है। कारोबारी संघटन कन्फेडरेशन ऑफ आर्ल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने इस साल सर्दियों के सीजन यानी नवंबर-दिसंबर के दौरान शादियों को लेकर ताजा अध्ययन किया है। इसमें कैट ने इस सीजन में ४8 लाख शादियां होने का अनुमान लगाया है। पिछले साल सामान सीजन में 35 लाख शादियां हुई थी। इस साल ज्यादा शादियां होने की मुख्य वजह शुभ तिथियां ज्यादा होना है। इस सीजन में कुल १८ शुभ तिथियां हैं, जबकि पिछले साल ११ शुभ तिथियां थीं।

कैट की वेद एवं आध्यात्मिक कमेटी के संयोजक आचार्य दुर्गाेश तारे के अनुसार

बढ़ोतरी हुई है जिसमें 1,48,539 वाहन बिके,जबकि पिछले साल सितंबर में यह संख्या 1,१9,१६3 थी। सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय के वाहन डेटा के मुताबिक इलेक्ट्रिक मोबिलिटी में बढ़ोतरी का यह रुझान बना हुआ है। सितंबर में बिक्री इस कैलेंडर वर्ष में तीसरी सबसे ज्यादारही,जबकिमार्च2०२4में 2,०३,५०6 और जुलाई2०2४ में 1,६9,7४6 वाहन बिके थे।

विश्लेषकों का मानना है कि श्राद्ध व पितृ पक्षके चलते उपभोक्ताओं ने महंगी खरीदारी से परहेज किया इसके बावजूद

मुनाफावसूली से हल्दी की कीमतों में आई गिरावट, 5 फीसदी भाव नीचे आए

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। वित्त वर्ष 2०2५ की पहली छमाही में इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री में 1१ फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। अप्रैल से सितंबर तक कुल 8,३६,621 इलेक्ट्रिक वाहन बिके, जो पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि में 7,०2,०१३ वाहनों की तुलना में ज्यादा है। हालांकि मासिक आधार पर वृद्धि मामूली रही, जहां सितंबर में 1.22 फीसदी वृद्धि हुई, जो अगस्त 2०24 में बेचे गए 1,46,745 वाहनों से ज्यादा है।

सितंबर 2०24 में वार्षिक आधार पर ईवी की बिक्री में 24.65 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है जिसमें 1,48,539 वाहन बिके, जबकि पिछले साल सितंबर में यह संख्या 1,१9,१63 थी। सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय के वाहन डेटा के मुताबिक इलेक्ट्रिक मोबिलिटी में बढ़ोतरी का यह रुझान बना हुआ है। सितंबर में बिक्री इस कैलेंडर वर्ष में तीसरी सबसे ज्यादा रही, जबकि मार्च 2०24 में 2,०3,५06 और जुलाई 2०24 में 1,69,746 वाहन बिके थे।

विश्लेषकों का मानना है कि श्राद्ध व पितृ पक्ष के चलते उपभोक्ताओं ने महंगी खरीदारी से परहेज किया इसके बावजूद यह आंकड़ा सकारात्मक रहा। इस दौरान वाहन निर्माताओं द्वारा दिए गए ऊंचे डिस्काउंट और अन्य ऑफर्स ने बिक्री में मामूली बढ़ोतरी का समर्थन किया है। उद्योग विशेषज्ञों को अक्टूबर 2०24 में बिक्री और ज्यादा बढ़ोतरी की उम्मीद है, क्योंकि तीन अक्टूबर से त्योहारी सीजन शुरू हो रहा है। इस दौरान १० से 15 फीसदी की बढ़ोतरी की संभावना जताई जा रही है, जिससे उद्योग को और ज्यादा बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।

20०० रुपए के 98 फीसदी नोट वापस आए, चलन से पूरी तरह बाहर

आरबीआई के इस कदम का उद्देश्य डिजिटल भुगतान को बढ़ावा देना मुंबई (ईंपएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने दो हजार रुपए के नोटों पर बड़ा अपडेट देने हुए कहा कि चलन से बाहर हुए इन नोटों का 9८ फीसदी हिस्सा अब तक वापस आया है। १9 मई २०२3 को 2०00 रुपए के नोटों को बंद करने घोषणा की गई थी। उस समय बाजार में इन नोटों का कुल मू्य करीब ३.6 लाख करोड़ रुपए था। अब यह आंकड़ा घटकर सिर्फ 7,१17 करोड़ रह गया है, जो यह बताता है कि ज्यादातर 2०00 हजार के नोट जमा हो गए या एक्सचेंज करा लिए गए हैं।

आरबीआई के आंकड़ों के बाद स्पष्ट हो गया है कि 2०0० रुपए के नोट अब करीब पूरी तरह से चलन से बाहर हो चुके हैं। 8 नवंबर 2०१6 को जब भारत में नोटबंदी लागू की गई थी, उस समय 500 और १000 रुपए के पुराने नोटों का बंद कर दिया गया था और २0०० रुपए के नोटों को चलन में लाया गया था ताकि नकदी संकट से निपटा जा सके लेकिन 2०2३ में आरबीआई ने इन्हें धीरे-धीरे वापस लेने का फैसला लिया। लोगों के 7 अक्टूबर 2०२3 तक अपने 2०0० रुपए के नोट

यह आंकड़ा सकारात्मक रहा। इस दौरान वाहननिर्माताओंद्वारादिए गएऊंचे डिस्काउंट औरअन्यऑफर्स नेबिक्री में मामूली बढ़ोतरी का समर्थन किया है। उद्योग विशेषज्ञों को अक्टूबर 2०2४ में बिक्री और ज्यादा बढ़ोतरी की उम्मीद है,क्योंकि तीन अक्टूबर से त्योहारी सीजन शुरू हो रहा है। इस दौरान १0से 15फीसदी की बढ़ोतरी की संभावना जताई जा रही है, जिससे उद्योग को और ज्यादा बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।

वित्त वर्ष २02५ की पहली छ:माही में इलेक्ट्रिक वाहनों में 1१ फीसदी की बढ़ोतरी

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। वित्त वर्ष 2०2५ की पहली छमाही में इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री में ११ फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। अप्रैल से सितंबर तक कुल 8,3६,६२1 इलेक्ट्रिक वाहन बिके, जो पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि में 7,०2,०१3 वाहनों की तुलना में ज्यादा है। हालांकि मासिक आधार पर वृद्धि मामूली रही, जहां सितंबर में 1.२2 फीसदी वृद्धि हुई, जो अगस्त 2०24 में बेचे गए 1,4६,७४5 वाहनों से ज्यादा है।

सितंबर 2०2४ में वार्षिक आधार पर ईवी की बिक्री में 24.65 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है जिसमें 1,48,539 वाहन बिके, जबकि पिछले साल सितंबर में यह संख्या 1,१9,१63 थी। सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय के वाहन डेटा के मुताबिक इलेक्ट्रिक मोबिलिटी में बढ़ोतरी का यह रुझान बना हुआ है। सितंबर में बिक्री इस कैलेंडर वर्ष में तीसरी सबसे ज्यादा रही, जबकि मार्च 2०24 में 2,03,५06 और जुलाई 2०24 में 1,६9,746 वाहन बिके थे।

विश्लेषकों का मानना है कि श्राद्ध व पितृ पक्ष के चलते उपभोक्ताओं ने महंगी खरीदारी से परहेज किया इसके बावजूद यह आंकड़ा सकारात्मक रहा। इस दौरान वाहन निर्माताओं द्वारा दिए गए ऊंचे डिस्काउंट और अन्य ऑफर्स ने बिक्री में मामूली बढ़ोतरी का समर्थन किया था। उद्योग विशेषज्ञों को अक्टूबर 2०2४ में बिक्री और ज्यादा बढ़ोतरी की उम्मीद है, क्योंकि तीन अक्टूबर से त्योहारी सीजन शुरू हो रहा है। इस दौरान १0 से 15 फीसदी की बढ़ोतरी की संभावना जताई जा रही है, जिससे उद्योग को और ज्यादा बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।

20०0 रुपए के 9८ फीसदी नोट वापस आए, चलन से पूरी तरह बाहर

आरबीआई के इस कदम का उद्देश्य डिजिटल भुगतान को बढ़ावा देना मुंबई (ईंपएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने दो हजार रुपए के नोटों पर बड़ा अपडेट देने हुए कहा कि चलन से बाहर हुए इन नोटों का 9८ फीसदी हिस्सा अब तक वापस आया है। १९ मई 2०2३ को 2०00 रुपए के नोटों को बंद करने घोषणा की गई थी। उस समय बाजार में इन नोटों का कुल मू्य करीब ३.6 लाख करोड़ रुपए था। अब यह आंकड़ा घटकर सिर्फ 7,1१7 करोड़ रह गया है, जो यह बताता है कि ज्यादातर 2000 रुपए के नोट जमा हो गए या एक्सचेंज करा लिए गए हैं।

जमा करने या बदलवाने की सुविधा दी गई थी। इसके बाद भी, जो लोग समय सीमा में अपने नोट जमा नहीं कर पाए थे, उन्हें आरबीआई के १९ रिजल्ट ऑफिस और डाकघरों के जरिए से यह सुविधा दी गई। आरबीआई ने पहले एक सितंबर 2०24 को यह अपडेट जारी किया था, जिसमें इन वंश बताया गया था कि ३0 अगस्त 2०24 तक 2000 रुपए के कुल 3.5६ लाख करोड़ रुपए के नोट वापस आ चुके हैं। तब बैंकिंग प्रणाली में 7,२6१ करोड़ रुपए के नोट चलन में थे, जो अब घटकर 7,११7 करोड़ रुपए रह गए हैं। आरबीआई ने कहा है कि 2000 रुपए के नोटों की वैंधता अब भी बाकरार है, यानी यह नोट अब भी लीगल टेंडर हैं और अवैध घोषित नहीं किए गए हैं लेकिन आरबीआई समय-समय पर बुलेटिन जारी करके नोटों की स्थिति और उनके आंकड़े प्रस्तुत कर रहा है। आरबीआई के इस कदम का उद्देश्य बाजार में नकदी प्रवाह को नियंत्रित करना और डिजिटल भुगतान को बढ़ावा देना है। २०00 रुपए के नोट की जगह अब छोटे मूल्यवर्ग के नोटों और डिजिटल भुगतान प्रणाली पर ज्यादा जोर दिया जा रहा है।

एसी हॉंगी, जिसमें प्रत्येक शायी पर १5 लाख रुपये खर्च होने का अनुमान है। इसके साथ ही 7 लाख शादियां पर प्रति शायी 25 लाख रुपये खर्च हो सकते हैं। करीब एक लाख बहुत महंगी शादियां भी होंगी।जिसमें 5० हजार पर प्रति शायी 25 सीरीज और उसके बाद ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 5 मैचों की सीरीज शामिल है। उसे कीवी टीम को ३-० से हराने के बाद ऑस्ट्रेलिया से पहला मैच जीतना होगा।

इजरायली सेना ने कई गांव को हिज्बुल्लाह के नियंत्रण से मुक्त कराया

तेलअबीव (ईंपएमएस)। इजरायल की सेना ने लेबनान के अंदर ४8 किलोमीटर तक सुपैथ की है, इसके परिणामस्वरूप हिज्बुल्लाह के लड़ाके इलाके को छोड़कर भाग चुके हैं। हालांकि, कुछ संघर्ष लेबनानी सेना और बचे-कुचे हिज्बुल्लाह लड़ाकों के बीच जारी है। इस संघर्ष से करीब १० लाख लोग इस क्षेत्र में पेश कर रहे हैं, जिससे स्थानीय जनसंख्या लगभग समाप्त हो गई है।

इजरायली सेना ने पूरे दक्षिणी लेबनान में अपना प्रभाव जमा लिया है। इजरायल

जन हितैषी

पेजर, वाँकी-टाँकी के बाद अब आईफोन धमाके का डर.....सहम गया ईरान

हेहरान (ईंपएमएस)। लेबनान में पेजर धमाके के बाद अब ईरान में आईफोन, विस्फोट की आशंका बढ़ गई है। ईरान के पूर्व कम्युनिकेशन मंत्री और सांसद रेजा टैंगिपुर ने इसकी चेतावनी दी है। पिछले हफ्तों में पेजर से लेकर वाँकी-टाँकी तक में विस्फोट की घटनाएं हुई थी, और रेडियो सिस्टम तक को हैक किया गया था। इसमें ईरानी राजदूत सहील रियाँवल्युशनरी गाई के कई जवान भी घायल हो गए थे। क्योंकि अब लेबनान में हिज्बुल्लाह के प्रमुख को भी मार गिराया गया है, माना जा रहा है कि इजरायल अब वेस्ट एशिया के बड़े क्षेत्र को अपने अनुकूल करने की राह पर है। आज आलम ये है कि इजरायली सेना ने गाजा में हमला का करीब-करीब खात्मा कर दिया और फिर हिज्बुल्लाह को भी तबाह कर दिया।

लेबनान में हिज्बुल्लाह चीफ के मारे जाने के बाद ईरान के सुप्रिमा लीडर को सुरक्षित स्थान पर ले जाने की भी खबर थी। हाल ही में पूर्व ईरानी राष्ट्रपति महमूद अहमदीनेजाद ने एक चौंकाने वाले खुलासा

ईरान के हमले के बाद इजरायल का अमेरिका और सहयोगी देशों ने किया बचाव

हमले में एक शख्स की मौत और एक आईडीएफ सैनिक हुआ घायल थेरेशलान (ईंपएमएस)। मिडिल ईस्ट में इस समय सबसे ज्यादा तनाव है; हिज्बुल्लाह चीफ हसन नसरुल्लाह की मौत और दक्षिणी लेबनान में इजरायल के ग्राउंड ऑपरेशन के बाद मंगलवार आधी रात को ईरान ने इजरायल पर ताबडूनोंइ मिसाइलें दागीं। ईरान का दावा है कि उन्होंने इजरायल पर १80 मिसाइलें दागीं हैं। ऐसे में सवाल है कि इजरायल ने इतने बड़े हमले को नाकाम कैसे किया और जमीनी स्तर पर कितना नुकसान हुआ?

ईरान का यह हमला काफी ट्रेटेंजिक था। ईरान ने तेल अवीव में इजरायल के तीन मिलिट्री बेस और खुफिया एजेंसी मोसाद के हेडक्वार्टर को निशाना बनाया था।इजरायल के मिलिट्री बेस पर मिसाइलें दागी गईं। टेल नोक्स और नेवाटिम इजरायली सेना आईडीएफ के सबसे एडवॉंस मिलिट्री बेस हैं। सैटेलाइट फुटेज से पता चलता है कि नेवाटिम पर कुछ ही

पाकिस्तान के कप्तान बाबर के बाद न्यूजीलैंड के कप्तान साउदी का इस्तीफा

मुम्बई (ईंपएमएस)। पाकिस्तान की एकदिवसीय और टी२० क्रिकेट टीम के कप्तान बाबर आजम के इस्तीफे के बाद अब न्यूजीलैंड के कप्तान टिम साउदी ने भी अपना पद छोड़ दिया है। अब साउदी की जगह कीवी टीम के भारत दौर में , टॉम लेथम कप्तानी संभालेंगे। साउदी ने श्रीलंका के खिलाफ पारी की रह के एक दिन बाद ही कप्तानी छोड़ दी। साउदी ने कहा कि टीम की करना बड़े सम्मान की बात है। मैंने इस भूमिका को पूरी क्षमता के साथ निभाया पर मुझे लगता है कि यह पद छोड़ने का सही समय है । '

न्यूजीलैंड की टीम को इसी महीने भारत दौर पर एक टेस्ट सीरीज खेलनी है। इसमें बल्लेबाज लेथम टीम की कमान संभालेंगे। साउदी की बात करं तो उन्होंने

भारतीय टीम को डब्ल्यूटीसी फाइनल में पहुंचने चाहिये चार जीत

मुम्बई (ईंपएमएस)। बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज में 2-० की जीत के बाद भारतीय क्रिकेट टीम के विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल में पहुंचने की संभावनाएं और बढ़ गयी हैं। भारतीय टीम पहले दो सत्र में भी डब्ल्यूटीसी फाइनल में पहुंची थी पर तब यह जीत हासिल करने में विफल रही थी।अब भारतीय टीम लगातार तीसरी बार फाइनल की ओर मजबूती से बढ़ रही है। भारतीय टीम को आने वाले समय में न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ घर पर और फिर बाहर जाकर टेस्ट सीरीज शुरू करने की भी आवश्यकता होगी। इसमें किये प्रदर्शनों के आधार पर ही उसका डब्ल्यूटीसी फाइनल में पहुंचना तय होगा। भारतीय टीम को अभी 8 मुक़ाबले और खेलने हैं और इसमें अगर वह लगातार चार मैच जीतती है तो फाइनल में पहुंच जाएगा। इसमें न्यूजीलैंड के साथ अपनी धरती पर तीन मैचों की टेस्ट सीरीज और उसके बाद ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 5 मैचों की सीरीज शामिल है। उसे कीवी टीम को ३-० से हराने के बाद ऑस्ट्रेलिया से पहला मैच जीतना होगा।

गांव को हिज्बुल्लाह के नियंत्रण से मुक्त कराया

इजरायल ने स्पष्ट किया है कि वह लंबे समय तक लेबनान पर कब्जा नहीं करेगा, लेकिन इजराइल यह भी नहीं बताया कि उसका वास्तविक इरादा क्या है। ०१ अक्टूबर तक, इजरायली सेना ने दक्षिणी लेबनान के दो दर्जन गांवों को हिज्बुल्लाह के नियंत्रण से मुक्त करा लिया था। इजरायली सेना ने छोटे-छोटे हमलों के पेश कर रहा है, जिसमें यूआरएन की भी मदद ली जा रही है। आसमान से बमबारी और मिसाइलों के जरिए जमीनी फौज के लिए रास्ता साफ किया जा रहा है।

में दावा किया कि ईरान का सीक्रेट सर्विस हेड ही इजरायल का जासूस था। मसलन, विस्फोटक खुलासे से कई सवाल खड़े हो रहे हैं, जहां हमला के कम्युनिकेशन प्रमुख इम्पाइल हानियेन की मौत भी मिस्ट्री बनी है। 2०21 में उस मोसाद के एजेंट की पहचान हुई थी, लेकिन इससे आशंका बढ़ती है, कि आखिर मोसाद के जासूस किस हद तक समाए हो सकते हैं।

अहमदीनेजाद ने दावा किया कि यह कोई इलकाली घटना नहीं थी। उनके मुताबिक, ईरानी सीक्रेट सर्विस टीम में भी इजरायली जासूसों का जाल फैला हुआ था। उन्होंने बताया कि करीब २० अतिरिक्त एजेंट जो इजरायली गुप्त सेवा गतिविधियों की निगरानी में लगे थे, वे भी मोसाद के लिए काम कर रहे थे। सुओं के मुताबिक, इन काथित दोहरे एजेंटों ने इजराइल को ईरान के परमाणु कार्यक्रम की संवेदशीलता जानकारी दी।वे २०१८ में ईरानी परमाणु दस्तावेजों की चोरी और कई ईरानी परमाणु वैज्ञानिकों की हत्या में भी शामिल थे।

ईरान के हमले के बाद इजरायल का अमेरिका और सहयोगी देशों ने किया बचाव

हमले में एक शख्स की मौत और एक आईडीएफ सैनिक हुआ घायल थेरेशलान (ईंपएमएस)। मिडिल ईस्ट में इस समय सबसे ज्यादा तनाव है; हिज्बुल्लाह चीफ हसन नसरुल्लाह की मौत और दक्षिणी लेबनान में इजरायल के ग्राउंड ऑपरेशन के बाद मंगलवार आधी रात को ईरान ने इजरायल पर ताबडूनोंइ मिसाइलें दागीं। ईरान का दावा है कि उन्होंने इजरायल पर 180 मिसाइलें दागीं हैं। ऐसे में सवाल है कि इजरायल ने इतने बड़े हमले को नाकाम कैसे किया और जमीनी स्तर पर कितना नुकसान हुआ?

ईरान का यह हमला काफी ट्रेटेंजिक था। ईरान ने तेल अवीव में इजरायल के तीन मिलिट्री बेस और खुफिया एजेंसी मोसाद के हेडक्वार्टर को निशाना बनाया था।इजरायल के मिलिट्री बेस पर मिसाइलें दागी गईं। टेल नोक्स और नेवाटिम इजरायली सेना आईडीएफ के सबसे एडवॉंस मिलिट्री बेस हैं। सैटेलाइट फुटेज से पता चलता है कि नेवाटिम पर कुछ ही

इजरायल के मध्य और दक्षिणी हिस्सों में इस हमले का थोड़ा बहुत नुकसान देखने को मिला है। मीडिया रिपोर्ट में इजरायली सेना के प्रवक्ता का कहना है कि इस हमले में बड़े इजरायल में हुई किसी की मौत की जानकारी उसे नहीं हैं।आईआरजीसी का कहना है कि उनसे कीओर से दागी गई मिसाइलें टारगेट पर जाकर गिरी हैं जबकि इजरायली सेना का कहना है कि ईरान की ओर से दागी गई मिसाइलों ने से ज्यादा को नष्ट कर दिया गया।

ईरान के हमले मुख्य तौर पर जेरुशलम और तेल अवीव को निशाना बनाकर किए गए थे। इन हमलों के बीच इजरायल में रातभर सायरन बजते रहे। तेल अवीव में सायरन बजते ही लोगों को जहां मौका मिला, वहां भागते नजर

पृष्ठ :३ दिनांक:०३-१०-2०२4 गुरुवार बड़ोदरा

ईरान के हमलों की निंदा नहीं की.....यूएन चीफ के इजराइल आने पर बैन

तेल अवीव (ईंपएमएस)। ईरान के हमले के बाद इजराइल ने यूएन चीफ एंटोनियो गुटेरेस के इजराइल आने पर रोक लगा दी है। रिपोर्ट के मुताबिक, इजराइल के विदेश मंत्री ने कहा कि यूएन चीफ ने ईरान के हमलों की निंदा नहीं की, जिसके बाद यह फैसला लिया गया।

दरअसल, मंगलवार रात ईरान ने इजराइल पर १80 बैलिस्टिक मिसाइल दागी थीं। इजराइली डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने बताया कि इसला मोसाद हेडक्वार्टर, नेवातिम एयरबेस और तेल नोफ एयरबेस को निशाना बनाकर किया गया था। वहीं लेबनान में ग्राउंड ऑपरेशन शुरू होने के बाद बुधवार को पहली बार हिजबुल्लाह के लड़ाकों की इजराइली सेना से मुठभेड़ हुई।

रिपोर्ट के मुताबिक, इसमें 2 सैनिकों की मौत हो गई जबकि 1८ घायल हुए हैं। यह मुठभेड़ लेबनान के ओडेसाह गांव में हुई। इजराइली सेना ने लेबनान

यूएन चीफ के इजराइल आने पर बैन

आए। सायरन बजते ही तेल अवीव में एक बिज के नीचे इजरायली नागरिकों ने शरण ली। इजरायल में जगह-जगह बाॅम्ब थ्रेसॉल और बॅंक्स बने हुए हैं, जहां बड़े पैमाने पर लोगों ने शरण ली। ईरान का कहना है कि अगर इजरायल इस हमले का जवाब देता है तो उसका मुंहतोड़ जवाब दिया जाएगा। इस बीच ईरान ने बुधवार तक कई फ्लाइट्स रद्द कर दी हैं।

अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडेन ने इजरायल में मौजूद अमेरिकी सेनाओं को यहूदी राष्ट्र की रक्षा के आदेश दिए है, जिसके बाद अमेरिकी सेनाओं ने कई ईरानी मिसाइलों को हवा में भी मार गिराया। अमेरिकी विदेश मंत्री का कहना है कि अमेरिका और उसे सहयोगी देशों ने ईरान के इस हमले को नाकाम कर दिया। बिटेन के प्रधानमंत्री ने भी ईरान हमले की निंदा की है। उन्होंने इजरायली प्रधानमंत्री नेतान्याहू को फोन कर मदद का आश्वासन दिया है।स्टार्मि ने कहा कि हम इजरायल के साथ खड़े हैं और संकट की इस घड़ी में इजरायल को आत्मरक्षा का अधिकार है।

रिपोर्ट्स के मुताबिक, ईरान ने इस साल अप्रैल महीने में भी इजरायल पर मिसाइलें दागी थीं। अप्रैल में ईरान ने इजरायल पर १०० बैलिस्टिक और ३० क्रूज मिसाइलें दागी थीं लेकिन इस बार ईरान ने इजरायल पर जो हमला किया है, वह पिछले हमले से ज्यादा तेज और जोरदार था।

फिटनेस के मामले में क्रिकेटरों से कहीं आगे हैं हाॅकी खिलाड़ी : हार्दिक

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। भारतीय फुफ्र हाॅकी टीम के उप कप्तान हार्दिक सिंह ने कहा है कि हाॅकी खिलाड़ी फिटनेस के मामले में क्रिकेटरों से कहीं आगे हैं। हार्दिक के अनुसार जिस वो-यो टेस्ट को आजकर फिटनेस का मानक माना जाता है उसमें भी हाॅकी खिलाड़ियों का स्कोर क्रिकेटरों से कहीं बेहतर है। क्रिकेट में टीम चयन के दौरान वो-यो टेस्ट में पास होना जरूरी होता है।

भारतीय क्रिकेटरों में अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली को सबसे फिट एथलीटों में से एक माना जाता है पर उनका भी वो-यो टेस्ट स्कोर १७.२ है जबकि न्यूतम आवश्यकता १6.5 होती है। क्रिकेट में वो-यो टेस्ट में 17-18 के स्कोर को काफी अच्छा माना जाता है। वहीं हार्दिक ने कहा कि फुफ्र हाॅकी टीम के खिलाड़ियों का वो-यो स्कोर 2३ के करीब बना रहता है।

हार्दिक ने कहा कि क्रिकेट में अगर कोई वो-यो टेस्ट में १9 या 2० अंक बना रहा है तो लोग उसे सबसे फिट क्रिकेटर मानते हैं जबकि हाॅकी में तो गोलकीपर पीतेश श्रीखंडा के ही 2१ अंक हैं। हार्दिक ने कहा कि इंटरभियेट रिकवरी टेस्ट मुख्य स्तर १५ से शुरू होता है और इसमें ८ स्पिंट डहेवी

चीनी सरकार के आर्थिक पैकेज ने अर्थव्यवस्था को किया पुनर्जीवित

रातों रात बढ़ी अमीरों की संख्या, शेयर बाजारों में भी आया उछाल बीजिंग (ईंपएमएस)। चीन की अर्थव्यवस्था पिछले कुछ सालों से गंभीर संकट झेल रही थी, जिसके कारण रियल एस्टेट सेक्टर और रोजगार सृजन में भी गिरावट देखने को मिली है। सरकारी प्रतिबंधों के चलते आम लोगों की मांग में भी आई।हालांकि, पिछले एक साल में चीनी सरकार ने अर्थव्यवस्था को पुनर्जीवित करने की भरपूरी कोशिश की है, लेकिन अधिकांश प्रयास अफ़लरूह हैं। चीनी सरकार ने सीधे वित्तीय लाभ देने का फैसला लिया, जिसके तहत कई आर्थिक पैकेज की घोषणा की। हाल ही में घोषित प्रयासों के तहत पैकेज का प्रभाव चीन के शेयर बाजारों में साफ दिखाई दे रहा है, जहां भारी उछाल आया। इसके परिणामस्वरूप, चीन के 54 सबसे अमीर लोगों में एक दिन की छुट्टी घोषित की

में अपनी दूसरी टुकड़ी भेजने की भी घोषणा की। उसने लेबनान के 25 गांवों में रह रहे लोगों से इलाका खाली करने को कहा है।

यमान के हूती विद्रोहियों ने दावा किया है कि उन्होंने इजराइल में कई मिलिट्री पोस्ट को निशाना बनाया है।

तुर्की ने लेबनान से अपने नागरिकों को निकलने को कहा

अंकार (ईंपएमएस)। तुर्की के विदेश मंत्रालय ने कहा कि हमने लेबनान से अपने नागरिकों को समग्र हावाई मार्ग से निकालने के लिए वैकल्पिक योजना तैयार की है। विदेश मंत्रालय के अनुसार, लेबनान में सुरक्षा स्थिति बहुत ज्यादा खराब होने की संभावना है।

रिपोर्ट के अनुसार, मंत्रालय का कॉल सेंटर उन नागरिकों से आवेदन स्वीकार कर रहा है, जो संभावित निकारी में शामिल होना चाहते हैं।मंत्रालय ने बताया कि तुर्की के माध्यम से अन्य देशों से नागरिकों को निकालने के संबंध में दिशा-निर्देश निर्धारित किए गए हैं। अब तक समर्थन मांगने वाले लगभग 2० देशों

बांग्लादेश ने पाकिस्तान से कहा-माफ़ी मांगें तभी रिश्ते सुधरेंगे

ढाका(ईंपएमएस)। शेख हसीन की सरकार बेदखल होते ही बांग्ला

पीएम मोदी ने गांधीजी की स्वच्छता संबंधी विचार धारा आगे बढ़ाई, हम स्वच्छता को कायम रखें

- मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में पोरबंदर में राज्य स्तरीय ‘स्वच्छ भारत दिवस’ समारोहपूर्वक मनाया गया

अहमदाबाद (ईएमएस)
मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की अध्यक्षता में बुधवार को गांधी जयंती के उपलक्ष्य में पोरबंदर स्थित बिड़ला हॉल में राज्य स्तरीय ‘स्वच्छ भारत दिवस’ समारोहपूर्वक मनाया गया। ‘स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता’ की थीम पर ‘स्वच्छता ही सेवा’ अंतर्गत आयोजित इस समारोह में केन्द्रीय श्रम एवं रोजगार तथा युवा मामलों व खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया और राज्य के जलापूर्ति व जिला प्रभारी मंत्री कुँवरजी बावळिया भी उपस्थित थे। ‘स्वच्छ भारत मिशन’ के दस वर्षों के साथ ‘स्वच्छता ही सेवा’ अभियान के सात वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में बुधवार को वर्ष २०२४ की २ अक्टूबर को समग्र देश में ‘स्वच्छ भारत दिवस’ मनाया गया, जिसके अंतर्गत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आयोजित राष्ट्रीय स्तर के कार्यक्रम का पोरबंदर में मुख्यमंत्री सहित महानुभावों एवं उपस्थित नागरिकों ने सीधा प्रसारण देखा। सभी महानुभवों तथा नागरिकों ने स्वच्छता पर प्रधानमंत्री का प्रेरणादायी वक्तव्य सुना।

‘स्वच्छ भारत दिवस’ के उपलक्ष्य में पोरबंदर के बिड़ला हॉल में राज्य स्तरीय समारोह को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने स्पष्ट कहा कि स्वच्छता कोई

भचाऊ में ट्रेक्टर और टेलर के बीच दुर्घटना में 3 लोगों की मौत, १५ लोग घायल

कच्छ (ईएमएस)
जिले के कटारिया गांव के निकट ट्रेलर और ट्रैक्टर के बीच हुई भीषण दुर्घटना में 3 लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई जबकि ट्रैक्टर में सवार १५ लोग बुरी तरह घायल हो गए घायलों को निकट के अस्पताल में भर्ती कराया गया है थंय हादसा उस समय हुआ जब ट्रैक्टर में सवार लोग आशानु माता के मड के दर्शन कर अपने गांव की ओर लौट रहे थे घटनास्थल पर पहुंची पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज आगे की कार्यवाही शुरु की जानकारी के मुताबिक कच्छ जिले की हलवद तहसील के खारुखेजी गांव निवासी कोली परिवार ट्रैक्टर में आशापुरा माता के मड में देवी माता के दर्शन

शुरू हुआ मेन्स ज्वेलरी का नया दौर: मेन ऑफ प्लेटिनम ने पेश किया एमएस धोनी सिग्नेचर कलेक्शन

२६ सितंबर, २०२४: प्लेटिनम गिल्ड इंटरनेशनल (पीडीआई) इंडिया के मेन ऑफ प्लेटिनम ने एमएस धोनी सिग्नेचर कलेक्शन लॉन्च किया है, जो महान क्रिकेटर, एमएस धोनी के प्रेक मूल््यों को अमर कर रहा है। यह एक्सक्लूसिव कलेक्शन ने केवल एमएस धोनी की साफ-सुथरी छवि और बेहगनीर करियर को प्रतिबिंबित करता है, बल्कि उनके बेजोड़ चरित्र और महानता का प्रदर्शन भी करता है।

दुर्लभ प्लेटिनम में और अदम्य भावना के साथ निर्मित इस संग्रह की हर ज्वेलरी एमएस धोनी की स्थायी विरासत को समर्पित है। धोनी के दृढ़ निश्चय,

एसबीआई कार्ड ने सिंगापुर एयरलाइंस के साथ साझेदारी की

सुपर-प्रीमियम को-ब्रांड क्रेडिट कार्ड ‘क्रिसफ्लायर एसबीआई कार्ड’ लॉन्च किया
नई दिल्ली, ३0 अक्टूबर२०२४:भारत के सबसे बड़े प्योर - प्ले ब्रेनडिड कार्ड एसबीआई कार्डनेसिंगापुर की राष्ट्रीय एयरलाइंस सिंगापुर एयरलाइंस लिमिटेड (एसआईए) के साथ आज क्रिसफ्लायरएसबीआई कार्ड लॉन्च किया। इस अनूठे यात्रा केंद्रित सह-ब्रांडेड क्रेडिट कार्ड को सुपर-प्रीमियम कार्डधारकों की जरूरतों को पूरा करने के लिएडिज़ाइन किया गया है जिसका लाभ ग्राहकों को द्वाइंडियात्रा और जमीन दोनों प्राप्त होगा।एसआईए के इस समूह में सिंगापुरएयरलाइंस, स्कूट एयरलाइन, क्रिसपुएर डॉट कॉम, क्रिस+ लाइफटाइल ऐप और पेलंगो शामिल हैं। नए लॉन्च किए गए क्रेडिट कार्ड दो रूपों मेंउपलब्ध है - क्रिसफ्लायर एसबीआईकार्ड और क्रिसफ्लायर कार्ड एपेक्स।

इस साझेदारी के साथ, क्रिसफ्लायरएसबीआई कार्ड के ग्राहक अपनी यात्रा खर्चों पर कई बड़े प्रोत्साकार और तामा तह के लाभ प्राप्त कर सकेंगे। क्रिसफ्लायर एसबीआईकार्ड पर ३,००० क्रिसफ्लायरमाइल्स और क्रिसफ्लायर एसबीआईकार्ड एपेक्स पर १०,००० क्रिसफ्लायरमाइल्स के एक्सक्लूसिव

कार्यक्रम नहीं है, अपितु एक जीवन शैली है और इसे हम अपनाएँ।पू्ज्य महात्मा गांधी की विचारधारा का स्मरण करते हुए उन्होंने कहा कि सच, समानता, सदाकार, स्वच्छता, स्वावलंबन, स्वराज व सेवा गांधीजी की विचारधारा को प्रस्तुत करते हैं। स्वच्छता मानव जीवन के सहज स्वभाव में बुन जानी चाहिए।मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गांधीजी की स्वच्छता संबंधी विचारधारा को आगे बढ़ाया है। प्रधानमंत्री की अनुयाई में देशभर में ‘स्वच्छता ही सेवा’ अभियान तेज गति से चल रहा है। मुख्यमंत्री ने अनुरोध किया कि राज्य का प्रत्येक नागरिक स्वच्छता को दैनिक रूप से अपने जीवन में अपनाए।‘स्वच्छता ही सेवा’ अभियान में बच्चों एवं महिलाओं के विराट योगदान का स्वागत करते हुए भूपेन्द्र पटेल ने कहा कि स्वच्छता तो बहनों के स्वभाव में सहज रूप से बुनी हुई होती है। स्वच्छता अभियान का नई पीढ़ी पर इतना प्रभाव हुआ है कि अब तो छोटे बच्चे भी चॉकलेट के रैपर अथवा वेफर के पैकेट कूड़ेदान में ही डालते हैं। बड़े या परिवार के सदस्य यदि सड़क पर कूड़ा फेंकते हों, तो बच्चे उन्हें टोकते हैं। यह आनंद का विषय है। भूपेन्द्र पटेल ने जोड़ा कि प्रधानमंत्री की प्रेरणा एवं दिशार्दर्शन से राज्य में स्वच्छता से जुड़े अनेक कार्य किए जा रहे हैं। ‘स्वच्छता ही सेवा’ अभियान में प्रत्येक नागरिक की व्यक्तितगत

करने गया था देवी माता के दर्शन कर कोली परिवार अपने गांव की ओर लौट रहा था रास्ते में कच्छ जिले की भचाऊ तहसील के कटारिया गांव के निकट एक ट्रैलर ने ट्रैक्टर को टक्कर मार दी टक्कर इतनी जबर्दस्त थी कि ट्रैक्टर में सवार कोली परिवार के तीन सदस्यों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई जबकि १५ जितने लोग बुरी तरह घायल हो गए हादसे के बाद घटनास्थल पर लोगों की भीड़ जमा हो गई और घायलों को निकट के अस्पताल पहुंचाया खबर मिलते ही स्थानीय पुलिस भी घटनास्थल पर पहुंच गई और शवों को पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल भेज आगे की कार्यवाही शुरु कर दी

आत्मविश्वास, साहस, विनम्रता, और धैर्य के गुणों से प्रेरित इस श्रृंखला की हर ज्वेलरी उनके इन गुणों की कहानी कहती है। वो ही असली ‘मेन ऑफ प्लेटिनम’ हैं और इस अद्वितीय व सीमित प्लेटिनम ज्वेलरी कलेक्शन की बेजोड़ प्रेरणा हैं, जिसे पहनने वाले लोगों में भी वैसी ही महानता जाग उठेगी।
प्लेटिनम गिल्ड इंटरनेशनल, इंडिया की मैनेजिंग डायरेक्टर, वैशाली बनर्जी ने कहा, “हमें खुशी है कि इस अद्वितीय कलेक्शन के लिए हमें एमएस धोनी के साथ गठबंधन करने का अवसर मिला। इस कलेक्शन की हर ज्वेलरी पर उनके हस्ताक्षर हैं, इसलिए यह बहुत खास है।”

वेल्कम ऑफर के साथ इसकार्ड का उद्देश्य अपने चुनिंदा ग्राहकों को अद्वितीय विधिधा और लक्जरी प्रदान करनाऔर उनकी यात्राओं को एक नए तरह का अनुभव देना है। कार्डधारक हर साल ८०,००० या इससे ज्यादा क्रिसफ्लायरमाइल्स तक ध्वाइल्स कमा सकते हैं। ग्राहक एसबीआई कार्ड स्पिट के माध्यम से एसबीआई कार्ड वेबसाइट (SBI Card.com) पर जाकर कार्ड के लिए डिजिटल रूप से रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं, और एसबीआईकार्ड रिटेल कियोस्क पर जाकर ऑफलाइन रजिस्ट्रेशन भी कर सकते हैं। लॉन्च के अवसर पर, एसबीआई कार्ड के एमडी और सीईओसी अभिजीत चक्रवर्तय ने कहा: “ आद्य में वृद्धि,प्रौद्योगिकी की तेजी से प्रगति और डिजिटलीकरण के साथ ही,अंतर्राष्ट्रीय यात्रा के खर्चों में भी एक नया वर्ग उभर कर सामने आया है। हमें सुपर-प्रीमियम कार्डधारक सेगमेंट में बेहगनीर और शानदार अनुभव प्रदान करने के लिए सिंगापुर एयरलाइंस के साथ साझेदारी करके एक नया रङ ही है, जिसके कई लाभ हैं। और इस उद्योग में एक नए पैमाने स्थापित करते हैं। हमारीसाझेदारी का मकसद

भागीदारी से स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने स्वच्छता तथा गांधीजी को एक-दूसरे का पूरक बताते हुए कहा कि गांधीजी व्यक्ति नहीं, अपितु महामानव हैं और उनके विचारों में स्वच्छता को अग्रिमता है। जिस तरह गांधीजी स्वच्छगर्ही थे, उसी तरह ‘स्वच्छता ही सेवा’ अभियान के माध्यम से समग्र राज्य प्रधानमंत्री के प्रेरणादायी मार्गदर्शन में आगे बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने ग्रीन ग्रोथ के साथ पर्यावरण आधारित जीवनशैली अपनाेेे का अनुरोध किया है। भूपेन्द्र पटेल ने विश्वास व्यक्त किया कि हम सभी स्वच्छता को स्वभाव बना कर विकसित गुजरात के माध्यम से विकसित भारत का रोडमैप उकेरेंगे।

गौरतलब हैकि शहर के मांजलपुर इलाके में खेज पॉपिंग स्टेशन के रखरखाव और संचालन के लिए तीन साल का अनुबंध देने का निर्णय लिया गया था. इस संबंध में टेंडर प्रक्रिया पूरी होने के बाद सबसे कम कीमत मिलने पर राजकोट की ठेकेदार पूजा कंस्ट्रक्शन से अनुमानित कीमत से ७ प्रतिशत अधिक की

जीएमडीसी, अहमदाबाद में 'वाइब्रेंट नवरात्रि महोत्सव'में 'सरसमेलो'का आयोजन

अहमदाबाद,२ अक्टूबर
गुजरात की नवरात्रि पूरी दुनिया में मशहूर है. गुजरात लाइवलीहुड प्रमोशन कंपनी लिमिटेड महिलाओं को रोजगार प्रदान करने के लिए राज्य के पारंपरिक त्योहारों को ग्रामीण हस्तशिल्प के साथ जोड़ने के लिए सखी मंडल की महिलाओं के लिए सरसमेला का आयोजन करती है। इस वर्ष जीएमडीसी, अहमदाबाद में ‘वाइब्रेंट नवरात्रि महोत्सव-२०२४’ में गुजरात धर्म जयंट ड्रा एक सरस मेला थीम वाले मंडप का निर्माण किया गया है।

इस मंडप में तीन से 1३ अक्टूबर तक २२ स्टॉल लगेंगे। इस स्टॉल में राज्य के विभिन्न जिलों के ग्रामीण

आरबीआई के कदम से भाजपा के सहकारी घोटालों पर लटकती तलवार : संदीप मंगरौला

- कांग्रेस की आरबीआई से नियमों के अनुपालन में अपनी स्वतंत्र भूमिका निभाने की मांग
अहमदाबाद (ईएमएस)
भारतीय रिजर्व बैंक की ओर से जारी नोटिस में बैंकिंग रेगुलेशन एक्ट के क्रियान्वयन को लेकर सख्त कदम उठाने का आदेश दिया गया है इन उपायों से अजय एक पटेल, शंकर चौधरी, दिलीप संधाना, जेठा आहीर, जयेश रादडिया, अरुणसिंहराणा, विपिन पटेल और डॉलर कोटेचा जैसे कई भाजपा दिग्गजों को अपने जिला सहकारी बैंक पदों से हटना पड़ सकता है। संदीप मांगरोला की पेशकश पर आरबीआई ने यह कदम ०६ सितंबर २०२४ उठाया है जिसमें सहकारी बैंकों में निदेशकों के कार्यकाल और पारदर्शिता से संबंधित मुद्दे उठाए गए थे। बैंकिंग विनियमन अधिनियम के प्रावधानों का उल्लंघन करके निदेशक मंडल आठ साल से अधिक समय तक अपने पद पर नहीं रह सकता है लेकिन सरकार के आशीर्वाद और रिजर्व बैंक के काले चश्मे के कारण ये वर्षों से अपने पदों पर बिराजमान हैं, ऐसे भाजपा के महाशयियों की छुट्टी होने नौबत आ गई है रिजर्व बैंक ने कहा है कि उचित समय पर इस संबंध में आगे की कार्रवाई की जाएगी दरअसल

वडोदरा में तीन खेज पॉपिंग स्टेशनों के संचालन और रखरखाव कार्य में ठेकेदारों की मिलीभगत

वडोदरा,2अक्टूबर
राजकोट, वडोदरा, धर्मजा के ठेकेदारों ने एक मंडली बनाकर वडोदरा शहर के विभिन्न क्षेत्रों में मांजलपुर, कलाली और याकूतपुरा में तीन सीवेज पॉपिंग स्टेशनों के रखरखाव और संचालन के काम के संबंध में अनुमानित मूल्य से ७ प्रतिशत की वृद्धि की मांग की। तीन साल। तो नगर निगम व्यवस्था पर बोझ पड़ेगा.

गौरतलब हैकि शहर के मांजलपुर इलाके में खेज पॉपिंग स्टेशन के रखरखाव और संचालन के लिए तीन साल का अनुबंध देने का निर्णय लिया गया था. इस संबंध में टेंडर प्रक्रिया पूरी होने के बाद सबसे कम कीमत मिलने पर राजकोट की ठेकेदार पूजा कंस्ट्रक्शन से अनुमानित कीमत से 7 प्रतिशत अधिक की

जीएमडीसी, अहमदाबाद में 'वाइब्रेंट नवरात्रि महोत्सव'में 'सरसमेलो'का आयोजन

इलाकों से सखीमंडल अपने उत्पादों का प्रदर्शन और बिक्री करेंगे. मंडप राज्य भर में स्वयं सहायता समूहों द्वारा तैयार की गई अनूठी कला और शिल्प का प्रदर्शन करेगा। पर्यटन विभाग की सूची में कहा गया है कि इस मंच के माध्यम से ग्रामीण महिलाओं को कला में रुचि रखने वाले लोगों से रूबरू होने के साथ-साथ जीविकोपार्जन का भी मौका मिलेगा।

इस मंडप में पारंपरिक वस्त्र सजावट के साथ-साथ हस्तशिल्प और विभिन्न संरचनाओं के साथ गुजरात राज्य की कलाकृतियों का प्रदर्शन किया जाएगा। आगंतुकों को भारत सरकार, गुजरात सरकार और

मांग की गई। जो तय कीमत सूची से 3१,०0०,8१६ लाख रुपये ज्यादा

थी. इसी तरह, वडोदरा स्थित ठेकेदार लक्ष्मीनारायण इंजीनियरिंग को तीन साल तक कलाली क्षेत्र में खेज पॉपिंग स्टेशन के संचालन और रखरखाव के लिए ३७,८9,8२८ रुपये का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा, जो तय कीमत से 7 प्रतिशत अधिक है। इसके अलावा याकूतपुरा इलाके में खेज पॉपिंग स्टेशन के तीन साल के लिए रखरखाव और संचालन का ठेका धर्मजा के ठेकेदार को तय कीमत से 7फीसदी अधिक पर ३१,9११,86० रुपये का भुगतान किया जाएगा. इस प्रकार नगर निगम व्यवस्था पर कुल १,१3,३१,9०7 रुपये का भार आयेगा. इन तीनों कार्यों को मंजूरी के लिए स्थायी समिति के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा।

गुजरात आजीविका संवर्धन कंपनी द्वारा की गई विभिन्न गतिविधियों और नीतियों के बारे में सूचित करने के लिए एक पैनल डिस्ले, एलईडी स्क्रीन भी स्थापित की गई है।बाँटिंग के लिए एमएस में दो फोटो कॉर्नर बनाए गए हैं, जहाँ आगंतुक यादगार पलों को कैद कर सकते हैं। मेले

को यादगार बनाने के लिए एक ठआई लव सारसठ फोटोबूथ भी बनाया गया है।
मंडप में दो टच स्क्रीन कियोस्क के माध्यम से आगंतुक विभिन्न उत्पादों और सखी मंडलों के साथ-साथ उनके द्वारा निर्मित विभिन्न उत्पादों के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकेंगे।मंडप को हस्तशिल्प और

मर्डर और रेप जैसे गंभीर अपराधों में लिप्त भाजपा नेताओं की कब परेड करवाएंगे राज्य के गृह मंत्री : कांग्रेस

अहमदाबाद (ईएमएस)
गुजरात कांग्रेस ने गृह राज्यमंत्री हर्ष संधवी से सवाल किया है कि हत्या और बलात्कार जैसे गंभीर मामलों में लिप्त भाजपा नेताओं की सरकारी परेड करवाएंगे? अहमदाबाद में गुजरात प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कांग्रेस प्रवक्ता पार्थिवराज सिंह कठवाडिया ने कहा कि ‘कानून के दायरे में रहेंगे तो फायदे में रहेंगे’ और ‘‘दादा के राज में किसी की गुंडई नहीं चलने’’की शेखी बघारने वाले गृह मंत्री यह बताएं कि बलात्कार और हत्या जैसे गंभीर मामलों में संलिप्त भाजपा नेताओं की सरकारी परेड करवाएंगे? २२ सितंबर को वडोदरा शहर में काफी मशक्कत के बाद पुलिस ने रेप की एफआईआर दर्ज की थीं बनाया गया कि आरोपी आकाश गोहिल, भाजपा से

जुड़ा है और शिकायत के एक हफ्ते बाद उसे गिरफ्तार किया गया है।सवाल यह है कि वह एक हफ्ते तक कहाँ था? इस बारे में उससे पूछनाछ की जानी चाहिए आकाश गोहिल वही आरोपी है जो अपने आँडियो में कहा करता था कि मेरे पास पांच-पांच विधायक हैं वडोदरा पुलिस ने ऐसा क्या किया जो उसे रेप के आरोपी की रिमांड नहीं मिल पाई? दस दिन पहले दुर्घर्म के आरोपी आकाश गोहिल को बिना एफआईआर के जेल भेज दिया गया। ऐसा क्यों हुआ? क्या पुलिस को इसकी जांच नहीं करनी चाहिए कि आरोपी कहाँ था? जो आरोपी अपने पास ५ विधायक होने की शेखी बघार रहा था, उसे कानूनी सबक सिखाने में मुहम्मती पीछे क्यों हट गए? वडोदरा के मामले में पता चला है कि विधायक विदेश गए हने के कारण इंजार कर रहे थे? गुजरात में पिछली कुछ घटनाओं में, जब गुजरात पुलिस द्वारा अपराधियों को सबक सिखाने के वीडियो सामने आए, तो पुलिस और गृह मंत्री उन अपराधियों के मुद्दे पर चुप क्यों रहे जो भाजपा से जुड़े हैं या संघ से?

वास्तुकला से सजाया गया है, जो ग्रामीण गुजरात की संस्कृति और हस्तशिल्प उद्योगों को प्रदर्शित करता है। इसके अलावा, गुजरात के सखी मंडलों द्वारा निर्मित उत्पादों की एक डिजिटल कैटलॉग भी लॉन्च की जाएगी।

जीवंत नवरात्रि के दौरान हर दिन ३० से ४० हजार लोग आते हैं इसलिए इन महिलाओं को एक अच्छा बाजार मिलेगा जो भारत की विविध कारीगर विरासत को संरक्षित करने में मदद करेगा। इस खूबसूरत मेले का थीम मंडप गुजरात की समृद्ध कला विरासत का उत्सव है, जिसमें ग्रामीण महिलाओं के हस्तशिल्प पर विशेष ध्यान दिया गया है।

सोमनाथ मंदिर के आसपास बुलडोजर कार्रवाई का मामला सुप्रीम कोर्ट पहुंचा

सोमनाथ,२अक्टूबर
गुजरात में सोमनाथ मंदिर के आसपास कथित अवैध निर्माण पर हालिया बुलडोजर कार्रवाई अब सुप्रीम कोर्ट तक पहुंच गई है। पाटनी मुस्लिम समाज पहुंचा सुप्रीम कोर्ट. याचिका में गिर सोमनाथ के कलेक्टर और अन्य अधिकारियों के खिलाफ अवमानना कार्यवाही की मांग की गई है। याचिका में दरगाह मंगरोल शाह बाबा, इंदगाह, प्रभास पाटन, वेरावल, गिर सोमनाथ और कई अन्य संरचनाओं के कथित अवैध विध्वंस का जिक्र है। अवमानना याचिका में कहा गया कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा बुलडोजर संचालन पर प्रतिबंध लगाने

OPPO India ने इस फेस्टिव सीजन को खास बनाने के लिए पेश किया Reno1२ Pro Manish Malhotra लिमिटेड एडिशन

नेशनल, २७ सितंबर, २०२४:
OPPO Iàia वसे OPPO Reno१2 Pro 5G Manish Malhotra लिमिटेड एडिशन लॉन्च किया है, जो भारत की समृद्ध संस्कृति और परंपरा को समर्पित है।मनीष मल्होत्रा के प्रतिष्ठित ब्रान्ड कलेक्शन से प्रेरित, यह स्पेशल एडिशन काले रंग के बैक पैनल में फ्लोरल एम्बॉयंड्री और गोल्डन कलर की नक्काशी के साथ भारतीय डिज़ाइन की भव्यता और विरासत प्रदर्शित करता है।1२GB RAM और 256GB

भाई लाल अमीन जनरल अस्पताल में रीढ़ की हड्डी में तपेदिक की जटिल सर्जरी से एक २२ वर्षीय पुरुष सफलतापूर्वक ठीक हो गया

वडोदरा स्प्याइनल ट्यूबरकुलोसिस के एक दुर्लभ और जानलेवा मामले में, एक 2२ वर्षीय व्यक्ति कि वडोदरा में भाई लाल अमीन जनरल अस्पताल में सफल आपातकालीन सर्जरी की गई। एक अन्य अस्पताल में रहने के दौरान, मरीज को शुरु में ऊपरी कंधे में, रीढ़ की हड्डी की दो हड्डियों के बीच, पुराने दर्द की समस्या हुई, जो ७ से 1० दिनों में खराब हो गई। इसके बाद १२ से १४ घंटों की अवधि में, रोगी की थिप्टिस के अत्यंत गंभीर रूप से बिगड़ गई, जिसके परिणामस्वरूप निचले पैर में पक्षाघात और मूत्र प्रतिकारण हो गया। मरीज वडोदरा का रहने वाला है, जिसे 1९ अगस्त २०२४ को बैलाल अमीन जनरल अस्पताल में भर्ती कराया गया था। इस मामले का नेतृत्व डॉ. ने किया था।निमेष पटेल, सलाहकार न्यूरो सर्जन द्वारा किया गया। बाह्य रोगी अस्पताल में मृत्युत्वान करने पर, एमआरआई इमेजिंग से रीढ़ की हड्डी के डी३-डी4 में एक पंभीर स्थिति का पता चला। इमेजिंग परिणामों से पता चला कि रीढ़ की हड्डी में एक तपेदिक ट्यूमर

को तोड़फोड़ हुई।

सुप्रीम कोर्ट में दायर अवमानना याचिका में कहा गया है कि सुप्रीम कोर्ट के आदेश का उल्लंघन करते हुए गुजरात के गिर सोमनाथ में सदियों पुरानी मस्जिदों, मकबरों और घरों को अवैध रूप से ध्वस्त कर दिया गया है। बुलडोजर से तोड़फोड़ के खिलाफ याचिकाओं पर जस्टिस वीआर गवाड़ और जस्टिस केवी विश्वनाथन की पीठ सुनवाई करेगी. आपको बता दें कि सुप्रीम कोर्ट ने आज तक देशभर में तोड़फोड़ पर रोक लगा रखी थी.

गुजरात में सोमनाथ मंदिर से

स्टोज के साथ
OPPO Reno1२ Pro Manish Malhotra लिमिटेड एडिशन 3६,१9१ रुपये में उपलब्ध होगा। लिमिटेड एडिशन के लिए प्रिऑर्डर शुरू हो चुके हैं, पहली सेल ३ अक्टूबर को होगी।दीवाली गोल्ड कलर में ऑल न्यू
OPPO Reno१2 Pro Manish Malhotra लिमिटेड एडिशन कस्टमाइंडेड वॉक्स और एक्सक्लूसिव वॉल पेपर के साथ आएगा।

ओला इलेक्ट्रिक ने 'नेटवर्क पार्टनर प्रोग्राम' लॉन्च किया, भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों को बढ़ावा देने और #EndICEAge के लिए ६०० से ज्यादा पार्टनर्स जोड़े

बैंगलुरु, २६ सितंबर, २०२४: भारत की सबसे बड़ी प्योर-प्ले ईवी कंपनी, ओला इलेक्ट्रिक ने आज अपना नेटवर्क पार्टनर प्रोग्राम लॉन्च किया। इस प्रोग्राम का उद्देश्य ईवी क्रांति को बढ़ाकर भारत के टियर 2 और टियर ३ शहरों तक ले जाना है, जिसमें वो शहरी इलाके शामिल हैं, जहाँ तक ईवी का विस्तार कम हुआ है।। इस कार्यक्रम के अंतर्गत कंपनी ने भारत में अपने सेल्स के फुलफ्रंट बढ़ाने के लिए ६२5 पार्टनर्स को जोड़ा है। ओला इलेक्ट्रिक द्वारा इस साल त्योहारों से पहले पार्टनर्स की संख्या को बढ़ाकर १००० तक ले जाया जाएगा। इसके अलावा, कंपनी ने 2०25 के अंत तक अपने सेल्स और सर्विस नेटवर्क में 1०,0०0 पार्टनर्स को जोड़ने की अपनी महत्वाकांक्षी योजना के बारे में भी बताया।

‘नेटवर्क पार्टनर प्रोग्राम’ द्वारा ओला को अपने प्रतिस्पर्धियों से बढ़ा मिलेगी क्योंकि इसके अंतर्गत पार्टनर्स ऑटोमोटिव उद्योग के पारंपरिक डीलरशिप मॉडल के मुक़ाबले कम निवेश में ज्यादा तेजी से विस्तार कर सकते हैं।

इस समय ओला के पास लगभग 800 कंपनी-ओउड स्टोर हैं, और 'नेटवर्क पार्टनर प्रोग्राम' के साथ आगामी त्योहारों से पहले इसके पास लगभग १,८0० सेल्स एवं सर्विस टच प्वाइंट्स हो जायेंगे।

इस बारे में भाविश अग्रवाल, चेयरमैन एवं एमडी, ओला इलेक्ट्रिक ने कहा, “ हमारा डी2सी मॉडल सस्टेनेबल व्यवसायिक वृद्धि लाने में काफी सफल रहा है। अब नेटवर्क पार्टनर प्रोग्राम से हमारे डी2सी नेटवर्क के लामांों का और ज्यादा तेजी से विस्तार हो रहा क्योंकि इन्वर्न पार्टनर्स कम निवेश में बहुत तेजी से विकास कर सकते हैं। जहाँ कंपनी-ओउड स्टोर हमारे सेल्स और सर्विस नेटवर्क का प्रतिनिधित्व करते रहेंगे, वहीं देश के

वहोद में छह साल की बच्ची की हत्या कर दी गई, इतने गंभीर अपराध में पुलिस के वीडियो भीडिया में क्यों नहीं आ रहे? क्या नरायम गोबिंद नाथ का सरकारी परेड करवाई गई? कलकत्ता की चिंता करने वाले मुख्यमंत्री और गृह मंत्री वहादोद की घटना पर चुपी क्यों साधे बैठें हैं? वडोदरा रेप कांड पर चुप क्यों? मेहसाणा की रेप घटना पर चुप क्यों? जहाँ सिर्फ वाहवाही लूटने वाले बयान दिए जाते हों और जहां दोषी उन्हीं की पार्टी से जुड़े निकलें हों, उस मामले पर चुप्पी साफ दर्शाती है कि भाजपा की कबनी और करनी में काफी अंतर है। क्या दाहोद में संजी गोबिंद नाथ के खिलाफ सख्त कार्रवाई की गई? क्या भाजपा ने युवा मोर्चके गौरव चढीरी की परेड कराई, या आठकोटे के बलात्कारी भाजपा नेता मधु टाढानी और परेश रादडिया को कानून का सबक सिखाया? मोमबत्ती लेकर निकलने और ट्वीट करने वाले नेताओं को दाहोद, वडोदरा, मेहसाणा, आठकोटे (राजकोट) बलात्कार मामलों को लेकर सांभ क्यों सूंघ गया है? क्या इन आरोपियों कोजेलमें विशेष सेवा का लाभ नहीं दिया जाता?

महिला से दुष्कर्म का आरोपी भाजपा कार्यकर्ता पंचमहल के बाकोरल से गिरफ्तार

वडोदरा (ईएमएस)
महिला के साथ दुष्कर्म के बाद जान से मार देने के आरोपी को वडोदरा पुलिस ने पंचमहल के बाकोरल से गिरफ्तार कर लिया गिरफ्तार आरोपी भाजपा कार्यकर्ता होने का खुलासा हुआ है जानकारी के मुताबिक पीड़ित महिला किसी प्रसंग में पंचमहल गई थीं तब उस वक्त २२सितंबर की रात महिला का अकेली पाकर आकाश गोहिल नामक शख्स ने उसके साथ दुष्कर्म किया था दुष्कर्म के बाद किसी को कुछ बताने परमहिला को जान से मारने कीधमकी देकर आकाश गोहिल

फतार हो गया था इस संदर्भ में पीड़िता महिला ने वडोदरा के नदेसरी पुलिसस्थानेमेंआकाशगोहिल के खिलाफ शिकायत दर्ज करवाई थीं १० दिनों के बाद वडोदरा पुलिस को सूचना मिली की आरोपी आकाश गोहिल ने पंचमहल के बाकोरल में छिपा हुआ है सूचना के आधार पर पुलिस नेबाकोरल में दबिश दी और आकाशगोहिलकोदबोच लिया हिलाकि पुलिस को देख आरोपी ने भागनेका प्रयास किया था, लेकिन सफल नहीं हुआ बताया जाता है कि आरोपी आकाश गोहिल भाजपा का कार्यकर्ता है और वडोदरा के मौजूदा व पूर्व

वडोदरा में साफ-सफाई के लिए कूड़ा ट्रांसफर यूनिट बढ़ाई जाएंगी

वडोदरा,२अक्टूबर
वडोदरा में विश्वामित्री नदी का स्तर तेजी से गिर रहा है, बीमारी को फैलाने से रोकने के लिए निचले इलाकों में सफाई अभियान शुरू कर दिया गया है। स्थायी सभिति के अध्यक्ष के अनुसार, पानी कम होने के बाद क्लोरीन की गोलियों का वितरण, चिकित्सा टीमों द्वारा घर-घर सर्वेक्षण और कचरा संग्रहण बढ़ा दिया गया है। सिस्टम को राहत है कि इस बारा बाढ़ की स्थिति पिछली बार जितनी गंभीर नहीं है.

आज २ अक्टूबर को निगम की ओर से गोत्री झील पर सफाई अभियान चलाया गया. एक बातचीत में आयुक्त ने कहा कि वडोदरा निगम अब एक साल में सफाई अभियान को वर्तमान से भी अधिक सघन बनाने की योजना बना रहा है. खुले कूड़ा प्वाइंट क्म किए जाएंगे और कूड़ा ट्रांसफर इकाइयां बढ़ाई जाएंगी। संसाधन बढ़ाए जाएंगे. कचरे से एक चक्रीय अर्थव्यवस्था उत्पन्न करने का भी प्रयास किया जाएगा, इतना ही नहीं, शहर की झीलों को साफ रखने पर अधिक ध्यान दिया जाएगा।



शहरी और ग्रामीण बाजारों में गहराई तक विस्तार करने में यह प्रोग्राम मुख्य भूमिका निभाएगा। हम ईवी को बढ़ावा देने और #EndICEAge के लिए अपने नेटवर्क में निवेश और विस्तार जारी रखेंगे और जल्द ही देश में अपने नेटवर्क पार्टनर्स की संख्या 1०,००0 तक ले जाएंगे। ओला इलेक्ट्रिक द्वारा आकर्षक मूल््यों में छह उत्पाद पेश किए जा रहे हैं। ए। का विस्तृत पोर्टफोलियो अलग-अलग रेंज की जरूरतों को पूरा करता है। प्रीमियम पेशकश ए। प्री और S१ एयर की कीमत क्रमशः रु.३,४4,9१9 और रु.१,०७,४99 है, जबकि मासिक मार्केट पेशकशों में S१ X+ की कीमत रु.८९,9१9 और S१ X पोर्टफोलियो (२ kWh, 3 kWh और 4 kWh) की कीमत क्रमशः रु.७४,9१9, रु.७७,9१9 और रु.1०१,9१9 है। कंपनी ने हाल ही में अपनी रोडस्टर मोटरसाइकिल सीरीज लॉन्च की है, जिसमें रोडस्टर एक्स (२.५ kWh, ३.5 kWh, 4.5 kWh), यडस्टर (3.5 kWh, 4.5 kWh, 6 kWh) से हमारो डी2सी नेटवर्क के लामांों का और ज्यादा तेजी से विस्तार हो रहा क्योंकि इन्वर्न पार्टनर्स कम निवेश में बहुत तेजी से विकास कर सकते हैं। जहाँ कंपनी-ओउड स्टोर हमारे सेल्स और सर्विस नेटवर्क का प्रतिनिधित्व करते रहेंगे, वहीं देश के